

## Z O Z N A M    P R Í L O H

- Príloha č. 1 - Odpočet plnenia Programového vyhlásenia vlády SR v časti Reforma verejných financií
- Príloha č. 2 - Rozpočtové vzťahy SR a EÚ
- Príloha č. 3 - Rozpočtovanie výdavkov kapitoly Všeobecná pokladničná správa
- Príloha č. 4 - Štátne záruky v roku 2004
- Príloha č. 5 - Realizácia štátneho rozpočtu v roku 2004 v podmienkach systému štátnej pokladnice
- Príloha č. 6 - Priority podľa kapitol a programov na rok 2004
- Príloha č. 7 - Programové rozpočtovanie (Príklad kapitoly MPSVR SR)
- Príloha č. 8 - Harmonogram prác na rozpočte verejných financií na rok 2004

**Odpočet plnenia Programového vyhlásenia vlády SR v časti Reforma verejných financií**

*Jednou z najvýznamnejších úloh vlády bude reforma verejných financií. Vláda pripraví komplexnú analýzu zadlženosti verejného sektora. Cieľom fiškálnej politiky vlády bude zníženie podielu verejného dlhu na hrubom domácom produkte počas volebného obdobia.*

Reforma verejných financií spočíva v zásadnom prehodnotení rozpočtových príjmov, výdavkov a ich riadenia. Na príjmovej strane reforma prináša zmenu štruktúry a zníženie daní a sociálnych odvodov. Priestor na ich zníženie, pri súčasnom poklese deficitu verejných financií, vytvorí realizácia reforiem v najvýznamnejších výdavkových oblastiach, ktorými sú sociálny systém, zdravotníctvo a školstvo. Stratégiu reformy riadenia verejných financií vláda schválila v apríli 2003. Projekt sa realizuje v spolupráci so Svetovou bankou a je rozvrhnutý na obdobie rokov 2003-2006. V auguste 2003 bola so Svetovou bankou podpísaná zmluva o pôžičke na tento projekt.

Štátny záverečný účet za rok 2002 obsahuje okrem informácie o oficiálnom dlhu vlády aj analýzu rizika vyplývajúceho z poskytnutých štátnych záruk a analýzu ostatnej zadlženosti verejnej správy, konkrétne Slovenskej televízie a Slovenského rozhlasu, štátnych rozpočtových organizácií, príspevkových organizácií Ministerstva zdravotníctva SR a zdravotných poisťovní. Komplexná analýza zadlženosti verejného sektora bude obsahom štátneho záverečného účtu za rok 2003, ktorý bude do vlády predložený v máji 2004.

Predvstupový ekonomický program, ktorý vláda schválila v júni 2003, predpokladá v nasledujúcich rokoch mierne zvýšenie verejného dlhu bez vplyvu príjmov z privatizácie (zo 45,7 % HDP v roku 2004 na 48,5 % HDP v roku 2006), ktoré bude v najväčšej miere tvorené deficitmi štátneho rozpočtu. Zároveň sa však budú v rokoch 2004-2006 kumulovať prebytky vo fondoch Sociálnej poisťovne v úhrnnom objeme cca. 23 mld Sk (1,5 % HDP). Ak sa privatizačné príjmy využijú v súlade s Programovým vyhlásením vlády SR na splatenie záväzkov štátu, je reálne očakávať pokles podielu verejného dlhu na HDP.

*Vláda bude realizovať opatrenia zamerané na zvýšenie efektívnosti využívania verejných zdrojov. V prvej časti volebného obdobia sa bude sústreďovať na zníženie deficitu verejných financií tak, aby táto oblasť nebola prekážkou pre vstup Slovenska do eurozóny. Politika zameraná na zníženie deficitnosti verejných financií vytvorí spolu s reformami v najvýznamnejších výdavkových rezortoch priestor na zníženie odvodov a priamych daní. Vláda bude pokračovať v znižovaní miery prerozdelenia prostredníctvom verejných financií. Vláda bude analyzovať možnosti zavedenia rovnej dane.*

Znižovanie deficitu verejných financií bude pokračovať aj v roku 2004 v súlade so schváleným zámerom obsiahnutým v Predvstupovom ekonomickom programe, pričom oproti roku 2002 poklesne deficit o 3,3 percentuálneho bodu HDP (zo 7,2 % na 3,9 % HDP). V horizonte roku 2006 je reálne vzhľadom na predpokladaný priaznivý makroekonomický vývoj dosiahnuť deficit verejných financií neprevyšujúci hodnotu 3 % HDP. Spolu so znižovaním deficitu klesá aj daňová kvóta, ktorá sa medzi rokmi 2002 a 2004 zníži celkom o 2,1 percentuálneho bodu HDP (z 31,2 % na 29,1 % HDP). Rovnaký vývoj zaznamenáva aj miera štátneho prerozdelenia, keď podiel verejných výdavkov na HDP sa medzi rokmi 2002 a 2004 zníži o 6,1 percentuálneho bodu (zo 49,0 % HDP na 42,9 % HDP). Zavedenie rovnej dane z príjmu je súčasťou komplexnej daňovej reformy, s navrhovanou účinnosťou od januára 2004.

***Základným prvkom reformy verejných financií bude zavedenie tvrdého rozpočtového obmedzenia v celom okruhu verejných financií. Výsledkom bude, že v nijakej oblasti sa nespotrebuje viac zdrojov, ako na ňu bude vyčlenených v rozpočtoch, ktoré schváli NR SR, resp. jednotlivé samosprávne orgány. Zavedením tvrdého rozpočtového obmedzenia dôjde k zastaveniu zadlžovania rôznych inštitúcií verejného sektora, ako sú napríklad železnice, zdravotníctvo, či STV a SRO. Vláda bude hľadať spôsoby legislatívnej úpravy, aby v Národnej rade SR neboli prijímané zákony s nekrýtými rozpočtovými dôsledkami.***

V roku 2003 bola posilnená finančná disciplína vo verejnom sektore, výrazne sa obmedzila tvorba nového dlhu v rezorte zdravotníctva a zastavilo sa ďalšie zadlžovanie ŽSR. Rozpočet na rok 2004 zakladá tvrdé rozpočtové obmedzenie v celom okruhu verejných financií, vrátane ŽSR, STV, SRO, zdravotníckych zariadení a regionálneho školstva. Ministerstvo financií SR bude hľadať spôsoby, ako zamedziť negatívne vplyvu prijímania nových zákonov na rozpočtové hospodárenie štátu a premietne ich do novely zákona o rozpočtových pravidlách, ktorá bude predložená do vlády v marci 2004.

***Podstatným posilnením úlohy programového rozpočtovania a jednoznačným definovaním väzieb medzi cieľmi jednotlivých programov a ich nákladmi sa zvýši transparentnosť a efektívnosť využívania verejných zdrojov. Programové rozpočtovanie zároveň umožní kvalitnejšie hodnotenie výsledkov vládnej politiky v jednotlivých oblastiach. Vláda bude pri riadení verejných financií postupne posilňovať význam strednodobého rozpočtového výhľadu.***

Štátny rozpočet na rok 2004, s výnimkou dvoch prerozdelených kapitol, je zostavený v plnej programovej štruktúre, čo dáva podstatne lepší obraz o spôsobe využívania verejných zdrojov. Aktuálne zmeny v metodike programového rozpočtovania vytvárajú predpoklady pre zvýšenie efektívnosti rozdeľovania verejných zdrojov. Neuspokojivý pokrok bol zatiaľ dosiahnutý pri definovaní zámerov, cieľov a merateľných ukazovateľov jednotlivých programov a ich častí. Zvýšenie kvality v tejto oblasti spolu s dopracovaním metodiky hodnotenia plnenia programov a cieľov preto zostáva jednou z hlavných výziev pre prípravu rozpočtu na rok 2005. Súčasťou rozpočtu na rok 2004 je aj základný rozpočtový rámec na

nasledujúce dva roky. Rozpočet verejných financií na rok 2005 bude zostavený už ako viacročný, spolu s konkrétnym rozpočtovým rámcom na roky 2006 až 2007.

***Rozpočet celého okruhu verejných financií bude zostavovaný v metodike Európskej únie.***

Viacere úpravy súvisiace s aplikáciou metodiky ESA95 v rozpočtovom procese boli predmetom aktuálnej novely zákona o rozpočtových pravidlách. Predkladaný návrh rozpočtu je zostavený v súlade s metodikou ESA95, pričom poskytuje ucelený a neskreslený pohľad na vývoj hospodárenia verejných financií. I keď výdavky rozpočtu sú z hľadiska metodiky ESA95 očistené o všetky významné položky so skresľujúcim vplyvom, ostáva doriešiť časovo rozlíšené vykazovanie niektorých minoritných výdavkových položiek a príjmov. Ministerstvo financií SR pracuje na tom, aby všetky príjmy a výdavky verejných financií boli v roku 2005 vykazované na aktuálnom princípe.

***Vláda vytvorí legislatívne, administratívne a kontrolné mechanizmy pre efektívne čerpanie zdrojov z fondov EÚ. Tie budú súčasťou rozpočtu verejných financií SR.***

V auguste 2003 predložilo Ministerstvo financií SR do vlády Konceptiu financovania projektov podporovaných z predvstupových fondov, štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na roky 2004-2006 a v septembri 2003 predloží aktualizáciu Konceptie finančného riadenia štrukturálnych fondov a Konceptie finančného riadenia Kohézneho fondu. Predkladaný návrh štátneho rozpočtu obsahuje zdroje z fondov EÚ dostupné Slovenskej republike pre rok 2004, vrátane zabezpečenia finančných prostriedkov potrebných na národné spolufinancovanie z verejných zdrojov. Celý systém čerpania zdrojov z fondov EÚ bude dopracovaný tak, aby bola Slovenská republika pripravená na ich čerpanie od januára 2004.

***Vláda rešpektuje, že samospráva má právo na vlastné finančné zdroje, s ktorými disponuje na základe právomocí a zodpovedností, pričom objem vlastných zdrojov má byť úmerný pôsobnosti. V súvislosti s týmto vláda posilní postavenie, ale aj zodpovednosť územnej samosprávy pri poskytnutí služieb občanovi decentralizáciou verejných financií. Posilní vlastné daňové príjmy obcí a stanoví vlastné daňové príjmy vyšších územných celkov, pričom bude dbať na to, aby z tohto dôvodu neprišlo k zvýšeniu celkového daňového zaťaženia občanov a podnikateľských subjektov. Naplnenie cieľa vláda uskutoční predložením osobitného predpisu (zákona) obsahujúceho vymedzenie a štruktúru daňových príjmov obcí a vyšších územných celkov a kritériá ich prerozdeľovania do rozpočtov obcí a vyšších územných celkov. Zákon prispeje k stabilizácii príjmov územnej samosprávy.***

***Vyrovňovanie rozdielov vlastných daňových príjmov obcí a vyšších územných celkov, ktoré sa prejavujú v rôznej daňovej sile obcí a vyšších územných celkov, bude vláda riešiť novým systémom horizontálneho finančného vyrovnávania. Tento systém rešpektujúci princípy spravodlivosti, solidarity a motivácie bude upravený osobitným zákonom, ktorý vláda predloží NR SR po rozhodnutí o rozsahu presunu kompetencií z orgánov štátnej správy na orgány obcí a vyšších územných celkov.***

***Vláda SR predloží nový zákon o rozpočtových pravidlách a pravidlách rozpočtového hospodárenia územnej samosprávy. Jeho cieľom bude úprava postavenia a obsahu***

**rozpočtov územnej samosprávy, ich zostavovanie, pravidlá hospodárenia s rozpočtovými prostriedkami, úprava zriaďovania a zakladania právnických osôb a hospodárenie združení územnej samosprávy. Zákon sprehľadní pravidlá pre plnenie úloh prenesených zo štátnej správy na územnú samosprávu a doplní sústavu zákonov týkajúcich sa územnej samosprávy.**

Financovanie originálnych kompetencií obcí a vyšších územných celkov je v rozpočte na rok 2004 zabezpečené prostredníctvom osobitnej kapitoly štátneho rozpočtu, pričom prenesené kompetencie sú financované z výdavkov vecne príslušných rezortov. V priebehu roka 2003 sa ukončí príprava daňovej reformy a rozdelenie kompetencií medzi centrálnu vládu a miestne či regionálne samosprávy. V marci 2004 bude do vlády predložený zákon o rozpočtovom určení vybraných daní, ktorý bude komplexne riešiť problematiku posilňovania vlastných daňových príjmov obcí a vyšších územných celkov (vrátane horizontálneho vyrovnávania príjmov v prípade, že to bude potrebné). Zároveň s ním bude do vlády predložený aj samostatný zákon o rozpočtových pravidlách a pravidlách rozpočtového hospodárenia pre obce a vyššie územné celky. Oba zákony, ktoré jasne vymedzia rámce a pravidlá rozpočtového hospodárenia samospráv, budú účinné od januára 2005.

**Súčasťou reformy riadenia verejných financií bude aj zefektívnenie vzťahov medzi štátnym rozpočtom a ostatnými zložkami verejných financií, ako sú Sociálna poisťovňa, Národný úrad práce či zdravotné poisťovne. Vláda bude riadiť verejné financie ako jeden celok, s akceptovaním špecifického postavenia miestnej a regionálnej samosprávy, ktorých predstavitelia boli zvolení v demokratických voľbách. S cieľom zefektívnenia správy rozpočtových prostriedkov a správy finančných prostriedkov štátu vláda uskutoční kroky na urýchléné dobudovanie systému štátnej pokladnice.**

Reformné zámery obsiahnuté vo viacerých zákonoch, ktoré sa v súčasnosti nachádzajú v legislatívnom konaní, do veľkej miery rešpektujú tento cieľ Programového vyhlásenia vlády. Dochádza napríklad k zrušeniu okresných úradov, či integrácií Národného úradu práce a sociálnych odborov krajských úradov a ich transformácií na špeciálnu miestnu štátnu správu. Novela zákona o rozpočtových pravidlách zavádza povinnosť pre ostatné zložky verejných financií prerokovať svoje rozpočty s Ministerstvom financií SR pred ich schválením v príslušných riadiacich orgánoch. Zároveň bola upravená informačná povinnosť o rozpočtovom hospodárení miestnej a regionálnej samosprávy voči Ministerstvu financií SR. Predkladaný rozpočet je zostavený ako rozpočet verejných financií, pričom cielená úroveň deficitu sa vzťahuje na všetky zložky verejnej správy. Štátna pokladnica bola zriadená v januári 2003 a jej prevádzka sa začne od januára 2004.

**Súčasťou reformy verejných financií bude aj zásadné sprísnenie poskytovania štátnych záruk. Vláda bude využívať štátne záruky iba v nevyhnutných prípadoch na prefinancovanie splatných úverov so štátnymi zárukami, ak to umožní zákon o štátnej pomoci a ak hrozí realizácia záruk z prostriedkov verejných financií. V nevyhnutnom rozsahu vláda umožní prevzatie štátnych záruk na financovanie projektov, ak sa tým súčasne zabezpečí využitie zahraničných grantov a zdrojov z predvstupových a štrukturálnych fondov Európskej únie. Vláda tiež zabezpečí, aby úvermi a dlhopismi so**

***štátnymi zárukami neboli nahradzované priame výdavky štátneho rozpočtu. Výsledkom tejto zásadnej zmeny v poskytovaní štátnych záruk bude postupné znižovanie objemu rizík vyplývajúcich zo štátnych záruk.***

Vláda od svojho nástupu do funkcie neschválila poskytnutie žiadnej novej štátnej záruky. Aj v budúcnosti bude postupovať pri poskytovaní štátnych záruk obozretne, t.j. nebude poskytovať nové štátne záruky pri ktorých hrozí riziko realizácie. Ministerstvo financií SR vypracovalo analýzu poskytovania štátnych záruk v období rokov 1996-2002, ktorú predkladá na rokovanie vlády.

***Obozretný prístup bude vláda realizovať aj v oblasti využívania príjmov z privatizácie, ktoré budú využívané len na zníženie verejného dlhu alebo na reformy dôchodkového systému a školstva.***

V štátnom rozpočte ani v rozpočte Fondu národného majetku na rok 2004 sa nepočíta s využitím príjmov z privatizácie na krytie bežných výdavkov verejnej správy. Privatizačné príjmy budú, okrem pokrytia nákladov spojených s procesom privatizácie, slúžiť len na účely znižovania zadlženosti okruhu verejných financií.

***Vláda vytvorí systémové legislatívne a inštitucionálne predpoklady pre riešenie medzipodnikovej zadlženosti a s ňou súvisiacich pohľadávok štátu a verejných inštitúcií.***

Súčasťou novej daňovej legislatívy s účinnosťou od januára 2004 je aj pružný rámec pre riešenie medzipodnikovej zadlženosti v súkromnej sfére. Problém zadlženosti verejnej správy sa týka predovšetkým zdravotníctva a školstva. Jeho riešenie bude súčasťou komplexnej reformy týchto systémov. V súčasnosti je v legislatívnom konaní novela Colného zákona, ktorá rieši pružnosť práce s pohľadávkami colných úradov. Koncom roka ju bude nasledovať novela zákona o správe daní, ktorá vytvorí pružný rámec pre nakladanie s daňovými pohľadávkami. V systéme zdravotného poisťovníctva sa zmenou legislatívy dosiahne stav, kedy zdravotné poisťovne ako akciové spoločnosti budú môcť v plnej miere využívať zákonné možnosti na správu a vysporiadanie svojich pohľadávok a dlhov. Prácu s pohľadávkami v oblasti sociálneho poistenia rieši novela zákona o sociálnom poistení.

***Vláda pripraví stratégiu riadenia štátneho dlhu, ktorej realizáciou príde k zníženiu nákladov štátneho rozpočtu.***

Vo februári 2003 vznikla Agentúra pre riadenie dlhu a likvidity, ktorej hlavným cieľom je zefektívnenie riadenia štátneho dlhu. V septembri 2003 bude do vlády predložená Stratégia riadenia štátneho dlhu. Po jej schválení vládou Agentúra postupne preberie aktivity v oblasti riadenia dlhu a bude zabezpečovať realizáciu tejto Stratégie.

***Za účelom efektívnejšieho vynakladania verejných prostriedkov bude vláda nad'alej skvalitňovať a zlepšovať systém verejného obstarávania uplatňovaním nových foriem, ako je spoločné obstarávanie viacerých obstarávateľov a elektronické obstarávanie. Uplatňovaním týchto foriem je predpoklad nielen zvýšiť úspory nákladov obstarávateľa na***

***proces verejného obstarávania, ale aj zvýšenie priehľadnosti vynakladania finančných prostriedkov a súčasne obmedzenie možnosti korupcie.***

V júli 2003 bol vo vláde schválený nový zákon o verejnom obstarávaní, ktorý je plne v súlade s normami Európskej únie. Zákonom sa do praxe zavádzajú spoločné pravidlá zverejňovania, spoločné pravidlá pre metódy verejného obstarávania, pravidlá pre technické hodnotenie a pravidlá pre účasť a prijatie ponuky a uzavretie zmluvy.

***Vláda zabezpečí dobudovanie systému finančnej kontroly v štátnej správe v súlade so zákonom o finančnej kontrole s patričným dôrazom na kontrolu ex ante ako systému na predchádzanie porušovania finančnej disciplíny zo strany štátnych orgánov.***

Usmernenie k zákonu o finančnej kontrole, ktorým sa spresňuje spôsob zavedenia priebežnej a predovšetkým predbežnej (ex-ante) finančnej kontroly v štátnej správe, vydalo Ministerstvo financií SR v januári 2003. Na uvedenú tému sa uskutočňujú kurzy a prednášky, na ktorých bolo do júna 2003 vyškolených 2 580 zamestnancov. V roku 2004 budú pokračovať kurzy a kontroly dodržiavania zákona o finančnej kontrole so zameraním na predbežnú (ex-ante) finančnú kontrolu.

## Rozpočtové vzťahy SR a Európskeho spoločenstva

### 1. Príspevky SR do všeobecného rozpočtu ES

Od 1. mája 2004 bude SR odvádzať do všeobecného rozpočtu EÚ svoje príspevky - **vlastné zdroje ES**.

**Tabuľka č. 1:** Predpokladaná kvantifikácia celkového dopadu príspevkov SR do rozpočtu ES na štátny rozpočet SR v rokoch 2004 – 2006 v bežných cenách v mil. Sk<sup>1</sup>:

	vstup do EÚ k 1.5.2004	2005	2 006
Tradičné vlastné zdroje <sup>2</sup>	1 153	1 724	1 724
Zdroj z dane z pridanej hodnoty	1 445	2 322	2 426
Zdroj z hrubého národného produktu	6 812	10 322	10 573
Podiel na korekcii Veľkej Británie	755	1 133	1 201
<b>Vlastné zdroje spolu</b>	<b>10 165</b>	<b>15 501</b>	<b>15 924</b>

V roku 2004 sa predpokladá výška odvodov do všeobecného rozpočtu ES vo výške **10 165 mil. Sk**. SR pritom nebude v roku 2004 platiť odvody z produkcie cukru<sup>3</sup>, tie sa začnú platiť až od roku 2005.

Príspevky do všeobecného rozpočtu ES (okrem odvodov z produkcie cukru) predstavujú dodatočné zaťaženie štátneho rozpočtu, ktoré sa prejavuje znížením príjmov a zvýšením výdavkov štátneho rozpočtu.

#### 1.1. Zníženie príjmov štátneho rozpočtu

Tradičné vlastné zdroje v objeme **1 153 mil. Sk** sa realizujú znížením príjmov štátneho rozpočtu. Náklady na výber tradičných vlastných zdrojov (25 % z celkových tradičných vlastných zdrojov) sa odpočítajú od celkovej hodnoty vybraných tradičných vlastných zdrojov a patria členskej krajine ES ako kompenzácia za ich výber.

Z hľadiska medziročného porovania sa príjmová stránka štátneho rozpočtu zníži o výnos cla za mesiace máj - december okrem tej časti, ktorá ostáva ako kompenzácia za jeho výber.

<sup>1</sup> v celom materiáli sa použil výmenný kurz 42,00 Sk za EUR

<sup>2</sup> clá, poľnohospodárske poplatky a odvody z produkcie cukru (od roku 2005)

<sup>3</sup> Odvody z produkcie cukru sa platia v kalendárnom roku, v ktorom končí obchodný rok (obchodný rok trvá od 1. júla do 30. júna), tzn. že odvody z produkcie cukru za rok 2004 sa budú platiť až v roku 2005. Odvody z produkcie cukru budú platiť producenti cukru, izoglukózy, príp. inulínového sirupu. Za ich výber bude zodpovedná Poľnohospodárska platobná agentúra, pričom do rozpočtu ES sa bude odvádzať 75% z vybratej sumy a zvyšných 25% bude príjmom štátneho rozpočtu SR.



## 1.2. Zvýšenie výdavkov štátneho rozpočtu

Rozhodujúca časť príspevkov SR do rozpočtov ES sa bude realizovať prostredníctvom výdavkovej stránky rozpočtu.

Tieto príspevky v roku 2004 sa očakávajú v úhrnnej výške **9 012 mil. Sk**, ktoré je potrebné vyčleniť vo výdavkoch štátneho rozpočtu ako nový výdavkový titul.

## 2. Príjmy zo všeobecného rozpočtu ES

Príjmami SR po vstupe do ES bude dobiehajúca predvstupová pomoc a povstupové príjmy.

*Predvstupová pomoc* sa uskutočňuje prostredníctvom predvstupových fondov PHARE, ISPA a SAPARD.

Špeciálna kompenzácia, príjmy zo záručnej sekcie Európskeho poľnohospodárskeho záručného a usmerňovacieho fondu (ďalej len "EAGGF"), príjmy zo štrukturálnych operácií, príjmy z vnútorných politík ES, príjmy z Výskumného fondu pre uhlie a oceľ a z Finančného nástroja EEA sú *povstupovými príjmami SR*.

*Všetky nové programy budú pre pristupujúce krajiny otvorené automaticky od 1.1.2004<sup>4</sup> s tým, že rozpočtové dopady budú aplikovateľné až po 1.5.2004. To znamená, že všetko, čo sa týka účasti nového členského štátu v danom programe, môže byť pripravené do 1.5.2004, ale platby z ES sa budú realizovať až po dátume nadobudnutia účinnosti Prístupovej zmluvy.*

Príjmy SR z ES sa v roku 2004 predpokladajú vo výške **24 130 mil. Sk**.

V nadväznosti na príjmy zo všeobecného rozpočtu ES sa predpokladá zvýšenie príjmov a výdavkov štátneho rozpočtu v roku 2004 o **14 235 mil. Sk** v nasledovnej štruktúre:

- záručná sekcia EAGGF                   **5 815 mil. Sk,**
- štrukturálne operácie                   **5 480 mil. Sk,**
- špeciálna kompenzačná platba       **2 940 mil. Sk.**

Príjmy zo záručnej sekcie EAGGF a štrukturálnych operácií budú zaradené do príjmov a výdavkov štátneho rozpočtu. Štrukturálne operácie majú neutrálny dopad na štátny rozpočet, príjmami zo záručnej sekcie EAGGF sa čiastočne nahrádzajú dotácie do poľnohospodárstva, čím dochádza k úspore výdavkov štátneho rozpočtu. Pre obe položky potrebné vyčleniť v príjmoch a výdavkoch štátneho rozpočtu nový príjmový a výdavkový titul.

Špeciálna kompenzačná platba nie je účelovo viazaná. Znamená to, že zvyšuje príjmy štátneho rozpočtu, no nie jeho výdavky. V roku 2004 bude osobitným príjmom kapitoly VPS.

Vnútorné politiky ES vo výške **1 858 mil. Sk** a finančný nástroj EEA vo výške **592 mil. Sk** budú mať charakter grantu. Nebudú prechádzať štátnym rozpočtom, ale budú smerované priamo konečným prijímateľom.

Predvstupová pomoc vo výške **7 445 mil. Sk** sa nezaraďuje do štátneho rozpočtu, vykazuje sa v bilancii Národného fondu.

**Tabuľka č. 2: Príjmy SR zo všeobecného rozpočtu ES v roku 2004 v bežných cenách v mil. Sk**

<sup>4</sup> v zmysle Prístupovej zmluvy, časť 4., hlava 1, článok 32

Druh príjmu zo všeobecného rozpočtu ES	Príjmy z ES, ktoré sa zaraďujú do príjmov a výdavkov štátneho rozpočtu	Príjmy z ES, ktoré sa nezaraďujú do príjmov a výdavkov štátneho rozpočtu	Príjmy z ES celkom
Záručná sekcia EAGGF	5 815	-	<b>5 815</b>
Štrukturálne operácie	5 480	-	<b>5 480</b>
Špeciálna kompenzácia	2 940	-	<b>2 940</b>
Vnútornej politiky ES	-	1 858	<b>1 858</b>
Finančný nástroj EEA	-	592	<b>592</b>
Predvstupová pomoc	-	7 445	<b>7 445</b>
<b>Spolu</b>	<b>14 235</b>	<b>9 895</b>	<b>24 130</b>
Pohľadávka na priame platby	3 394	-	<b>3 394</b>

Priame platby sú členskými krajinami z rozpočtu ES vyplácané s ročným oneskorením, no z výdavkovej strany štátneho rozpočtu budú realizované už v roku 2004. Z tohto dôvodu vznikne v roku 2004 Slovenskej republike pohľadávka voči rozpočtu ES z titulu priamych platieb vo výške **3 394 mil. Sk**.

## **2.1. Charakteristika príjmov ES zaradených do štátneho rozpočtu**

Táto časť sa venuje príjmom zo všeobecného rozpočtu ES, ktoré budú zaradené do príjmov a výdavkov štátneho rozpočtu v zmysle § 5 a § 6 zákona o rozpočtových pravidlách. Všetky tieto príjmy, s výnimkou špeciálnej kompenzácie, sú rozpočtovo neutrálne.

### **2.1.1. Príjmy zo záručnej sekcie EAGGF**

Príjmy v oblasti poľnohospodárstva hradené zo záručnej sekcie Európskeho poľnohospodárskeho usmerňovacieho a záručného fondu (EAGGF) majú predovšetkým charakter dotácií na zachovanie poľnohospodárskej produkcie a využívanie poľnohospodárskej pôdy v rôznych oblastiach za rôznych podmienok a na podnecovanie exportu poľnohospodárskej produkcie mimo krajín ES. Uvedené prostriedky by mali čiastočne nahradiť dotácie zo štátneho rozpočtu v oblasti zachovania poľnohospodárskej produkcie.

***Tabuľka č. 3: Odhad príjmov SR zo záručnej sekcie EAGGF v roku 2004 v bežných cenách v mil. Sk***

	<b>2004</b>
Trhovo orientované výdavky	798
Priame platby	-
Rozvoj vidieka <sup>5</sup>	5 017
<b>Záručná sekcia EAGGF spolu</b>	<b>5 815</b>

<sup>5</sup> vrátane očakávaného presunu 20 % na priame platby

### 2.1.2. Štrukturálne operácie

Štrukturálne operácie sú zamerané na podporu rozvojových aktivít. Na rozdiel od záručnej sekcie EAGGF sú projektovo-orientované. Pozostávajú zo štrukturálnych fondov a z Kohézneho fondu. Projekty z vyššie uvedených programov sú financované zo zdrojov Európskych spoločenstiev, verejného rozpočtu a zdrojov konečného prijímateľa.

**Tabuľka č. 4:** Odhad príjmov SR zo štrukturálnych operácií v roku 2004 v bežných cenách v mil. Sk

	<b>2004</b>
Štrukturálne fondy	5 312
Kohézny fond	168
<b>Štrukturálne operácie spolu</b>	<b>5 480</b>

#### 2.1.2.1. Štrukturálne fondy

V roku 2004 bude SR vyplatená zálohová platba vo výške 10% z celkových záväzkov ES na roky 2004-2006 a v roku 2005 vo výške 6%. Okrem zálohovej platby metodológia ES počíta v roku 2004 aj s čerpaním priebežnej platby v hodnote 2% z priemerných ročných záväzkov.

**Tabuľka č. 5:** Rozdelenie čerpania zo štrukturálnych fondov podľa jednotlivých ministerstiev v zmysle metodológie ES v roku 2004 v bežných cenách v mil. SK<sup>6</sup>

	MPSV R	MŠ	MH	MVRR	MP	MDPT	MŽP	SR spolu
SOP Priemysel a služby			677					<b>677</b>
SOP Ľudské zdroje	778	508						<b>1 286</b>
SOP Poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka					1 275			<b>1 275</b>
OP Základná infraštruktúra				356		609	456	<b>1 421</b>
JPD cieľa 2				166				<b>166</b>
JPD cieľa 3	102	99						<b>202</b>
Interreg			9	153			24	<b>186</b>
Equal	100							<b>100</b>
<b>Štrukturálne fondy spolu</b>	<b>980</b>	<b>607</b>	<b>686</b>	<b>674</b>	<b>1275</b>	<b>609</b>	<b>480</b>	<b>5 312</b>

<sup>6</sup> Rozdelenie je predbežné a upresní sa v programovacom doplnku k operačným programom. V prípadoch, kedy čerpanie zo štrukturálnych fondov podľa operačných programov nebolo možné rozdeliť medzi príslušne ministerstvá, boli prostriedky predbežne pridelené do kapitoly riadiaceho orgánu.

### 2.1.2.2. Kohézny fond

Kohézny fond je určený na veľké infraštruktúrne projekty nad 10 mil. EUR v oblasti dopravy a v oblasti životného prostredia.

V zmysle metodológie ES v roku 2004 sa predpokladá čerpanie z Kohézneho fondu vo výške **168 mil. Sk**, rovnomerne rozdelené medzi Ministerstvom dopravy, pôšt a telekomunikácií SR a Ministerstvom životného prostredia SR.

### 2.1.3. Špeciálna kompenzačná platba

V priebehu vyjednávání o finančných rámcoch bola Európskymi spoločenstvami priznaná špeciálna kompenzačná platba, ktorá bude každoročne rozdelená do troch ročných splátok. V roku 2004 ES vyplatia SR špeciálnu kompenzáciu vo výške **2 940 mil. Sk**, kým v rokoch 2005 a 2006 zhodne po **533 mil. Sk**.

Špeciálna kompenzácia nie je účelovo viazaná, čo znamená že môže nahradiť akýkoľvek výdavok štátneho rozpočtu. Z tohto dôvodu nie je ako jediná z príjmov ES prechádzajúcich štátnym rozpočtom rozpočtovo neutrálna, je totiž príjmom avšak nie výdavkom štátneho rozpočtu. Na príjmovej strane bude figurovať ako osobitný príjem kapitoly VPS.

### 2.1.4. Pohľadávka voči všeobecnému rozpočtu ES z titulu priamych platieb

Napriek tomu, že záväzky zo všeobecného rozpočtu ES pre priame platby predstavujú **3 394 mil. Sk**, Slovenská republika nebude čerpať finančné prostriedky z týchto záväzkov v roku 2004, vzhľadom na to, že sa čerpajú s ročným posunom. Priame platby budú v roku 2004 vyplatené z výdavkov štátneho rozpočtu, pričom v rozpočte vznikne časový nesúlad príjmov a výdavkov. **Uvedená čiastka predstavuje vznik pohľadávky voči rozpočtu ES.**

## 2.2. Príjmy nezaradené do štátneho rozpočtu

---

### 2.2.1. Predvstupová pomoc

Predvstupové fondy sú nástroje štrukturálnych politík pre predvstupové obdobie, ktoré pomáhajú kandidátskym krajinám pri príprave vstupu do ES.

Po dni vstupu do ES bude dobiehať pomoc z predvstupových fondov čerpaním zo záväzkov schválených pred vstupom do ES.

Predvstupová pomoc nie je súčasťou príjmov ani výdavkov štátneho rozpočtu a vykazuje sa v bilancii Národného fondu.

Projekty z vyššie uvedených programov sú financované zo zdrojov Európskych spoločenstiev, verejného rozpočtu a konečného prijímateľa.

V roku 2004 sa očakáva príjem z predvstupových fondov vo výške **7 445 mil. Sk** z toho:

- ISPA            **3 214 mil. Sk,**
- SAPARD        **1 150 mil. Sk,**
- PHARE         **3 081 mil. Sk.**

### 2.2.2. Vnútorne politiky ES

Vnútorne politiky ES sú zamerané na podporu rozvojových aktivít, ktoré nie sú podporovateľné zo štrukturálnych fondov alebo Kohézneho fondu. Vnútorne politiky sú projektovo-orientované a sú financované zo zdrojov Európskych spoločenstiev a konečného prijímateľa.

V skrátenom programovacom období 2004-2006 bude SR čerpať finančné prostriedky v nasledovných oblastiach vnútorných politík ES:

- *vnútorné opatrenia,*
- *budovanie inštitúcií,*
- *budovanie Schengenských hraníc a*
- *odstavenie bloku V1 atómovej elektrárne Jaslovské Bohunice.*

Očakávané čerpanie prostriedkov z vnútorných politík ES je v roku 2004 na úrovni **1 858 mil. Sk**, z čoho príjmy na vnútorné opatrenia sú vo výške **900 mil. Sk**, budovanie inštitúcií vo výške **215 mil. Sk** a budovanie Schengenských hraníc vo výške **742 mil. Sk**. Čerpanie prostriedkov na odstavenie bloku V1 atómovej elektrárne Jaslovské Bohunice sa očakáva až po roku 2005.

Vnútorne politiky sa nerozpočtujú, budú mať charakter grantu.

### 2.2.3. Finančný nástroj EEA

Finančný nástroj EEA je financovaný z príspevku krajín EFTA – Nórsko (prispieva aj samostatnou dodatočnou čiastkou), Island a Lichtenštajnsko za možnosť ich účasti na rozšírenom vnútornom trhu ES. Prijímateľmi podpory z finančného nástroja EEA budú od roku 2004 nové členské štáty ES, Grécko, Španielsko a Portugalsko.

Oprávnenými oblasťami na financovanie z tohto finančného nástroja budú projekty v oblasti ochrany životného prostredia; zdravotnej starostlivosti a starostlivosti o deti; podpory udržateľného rozvoja; zachovania kultúrneho dedičstva; rozvoja ľudských zdrojov; vzdelávania, projekty v oblastiach ako implementácia Schengenského *acquis*, životné prostredie, regionálna politika, cezhraničné aktivity a budovanie inštitúcií.

Príspevok Nórska, Islandu a Lichtenštajnska vo forme grantov nepresiahne 60% z projektových nákladov okrem projektov financovaných zo štátneho rozpočtu a z rozpočtu regionálnej a miestnej samosprávy, kde príspevok neprekročí 85% z celkových nákladov.

V roku 2004 Slovenská republika z prostriedkov krajín EFTA obdrží finančné prostriedky v objeme **592 mil. Sk**.

Rovnako ako vnútorne politiky, ani príjmy z finančného nástroja EEA sa nerozpočtujú a budú mať charakter grantu.

### 2.2.4. Výskumný fond pre uhlie a oceľ

Výskumný fond pre uhlie a oceľ predstavuje ďalší zdroj financovania z ES, prostredníctvom ktorého možno financovať výskum vzťahujúci sa na uhlie a na oceľ. Konečnými prijímateľmi podpory môžu byť podnikateľské subjekty, výskumné ústavy a fyzické osoby, ktoré predkladajú návrhy projektov Európskej komisii na základe výzvy EK.

### 3. Spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu

Národné spolufinancovanie predvstupovej pomoci a povstupových príjmov je súčasťou výdavkov štátneho rozpočtu.

Spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu k príjmom zo všeobecného rozpočtu ES sa v roku 2004 predpokladá vo výške **7 588 mil. Sk.**

**Tabuľka č. 6:** *Odhad spolufinancovania predvstupových príjmov a povstupových príjmov zo štátneho rozpočtu v roku 2004 v bežných cenách v mil. Sk*

	<b>2004</b>
Predvstupová pomoc	3 727
Záručná sekcia EAGGF	1 006
Štrukturálne operácie	2 195
Rezerva k štrukturálnym operáciám	660
<b>Spolu</b>	<b>7 588</b>

#### 3.1. Spolufinancovanie predvstupových fondov

Spolufinancovanie predvstupových fondov sa uskutočňuje cez kapitolu Všeobecná pokladničná správa. Na zabezpečenie spolufinancovania výdavkov Slovenskej republiky sa navrhuje vyčleniť suma **3 727 mil. Sk.**

Na spolufinancovanie projektov **PHARE** sú navrhované výdavky vo výške **1 314 mil. Sk.**

Na spolufinancovanie projektov **ISPA** je navrhovaných **2 357 mil. Sk.**

Požiadavka finančnej spoluúčasti zo štátneho rozpočtu na rok 2004 na program **SAPARD** je **56 mil. Sk.**

V uvedených čiastkach je zahrnutá aj administratívna rezerva (na kurzové rozdiely, bankové poplatky, dane z úroku a nezrovnalosti).

Okrem týchto zdrojov budú do rozpočtového roku 2004 presunuté aj nevyčerpané prostriedky štátneho rozpočtu z roku 2003 určené na spolufinancovanie predvstupovej pomoci (ich objem sa upresní po skončení rozpočtového roku 2003). Podobne tomu bolo aj v minulosti, keď napríklad v roku 2003 sa presunula časť nevyčerpaného spolufinancovania z roku 2002 v objeme 1 820 mil. Sk.

#### 3.2. Spolufinancovanie povstupových príjmov

Spolufinancovanie povstupových príjmov je zabezpečené v **príslušných rozpočtových kapitolách podieľajúcich sa na ich realizácii.**

##### 3.2.1. Spolufinancovanie príjmov zo záručnej sekcie EAGGF

Spolufinancovanie príjmov zo záručnej sekcie EAGGF sa uskutočňuje výlučne zo štátneho rozpočtu z výdavkov Ministerstva pôdohospodárstva SR pre rozvoj vidieka na úrovni 20% z očakávaného objemu finančných prostriedkov určených pre rozvoj vidieka zo záručnej sekcie EAGGF.

V roku 2004 sa predpokladá spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu k príjmom zo záručnej sekcie EAGGF za účelom rozvoja vidieka vo výške **1 006 mil. Sk**. Zároveň sa v roku 2004 predpokladá presun 20% zo spolufinancovania zo štátneho rozpočtu vyčleneného pre záručnú sekciu EAGGF na priame platby, čo predstavuje **251 mil. Sk**.

### 3.2.2. Spolufinancovanie príjmov zo štrukturálnych operácií

V zmysle princípu partnerstva sa na spolufinancovaní z národných zdrojov v rámci spoločných programov ES a členskej krajiny spolupodieľajú štát, regionálne a miestne authority a koneční prijímatelia pomoci. V zásade možno rozdeliť národné spolufinancovanie podľa pôvodu zdrojov na verejné a súkromné spolufinancovanie.

**Tabuľka č. 7:** Odhad spolufinancovania štrukturálnych operácií zo štátneho rozpočtu v roku 2004 v bežných cenách v mil. Sk

	<b>2004</b>
Štrukturálne fondy	2 153
Kohézny fond	42
Rezerva na štrukturálne operácie	660
<b>Štrukturálne operácie spolu</b>	<b>2 855</b>

#### 3.2.2.1. Spolufinancovanie štrukturálnych fondov

Všeobecné nariadenie Rady k štrukturálnym fondom 99/1260/ES stanovuje rôzne miery spolufinancovania zo strany členského štátu podľa zaradenia podpory do rôznych cieľov štrukturálnych fondov ES, podľa charakteru projektov a ich kombinácie.

Stanovenie národného spolufinancovania štrukturálnych fondov je súčasťou finančných tabuliek Národného rozvojového plánu SR, jednotlivých operačných programov, jednotných programových dokumentov a iniciatív ES.

##### 3.2.2.1.1. Spolufinancovanie štrukturálnych fondov zo štátneho rozpočtu

**Tabuľka č. 8:** Rozdelenie spolufinancovania zo štátneho rozpočtu k štrukturálnym fondom podľa jednotlivých ministerstiev v zmysle metodológie ES v roku 2004 v bežných cenách v mil. Sk

	MPSV R	MŠ	MH	MVRR	MP	MDPT	MŽP	VPS	SR spolu
SOP Priemysel a služby			195						<b>195</b>
SOP Ľudské zdroje	246	161							<b>407</b>
SOP Poľnohospodárstvo, rozvoj vidieka a rybárstva					546				<b>546</b>
OP Základná infraštruktúra				118		297	186		<b>601</b>
JPD cieľ 2				60					<b>60</b>
JPD cieľ 3	93	90							<b>183</b>
Interreg			5	53			3		<b>61</b>

Equal	100								<b>100</b>
Rezerva na štrukturálne fondy								660	<b>660</b>
<b>Štrukturálne fondy spolu</b>	<b>439</b>	<b>251</b>	<b>200</b>	<b>231</b>	<b>546</b>	<b>297</b>	<b>189</b>	<b>660</b>	<b>2813</b>

### 3.2.2.2. Kohézny fond

Pri stanovení predpokladanej úrovne spolufinancovania z národných zdrojov v rámci Kohézneho fondu sa vychádzalo z podielu 25% na celkovom objeme finančných prostriedkov určených pre Kohézny fond. Kohézny fond sa delí na dve rovnomerné časti medzi sektorom dopravy a sektorom životného prostredia.

V sektore dopravy sa celé národné spolufinancovanie hradí zo štátneho rozpočtu z výdavkov Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií SR.

V sektore životného prostredia sa národné spolufinancovanie hradí zo štátneho rozpočtu z výdavkov Ministerstva životného prostredia SR a súkromných zdrojov. Odhady vychádzajú z rovnomerného podielu štátneho rozpočtu a súkromných zdrojov.

Úhrnné spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu projektov podporovaných z Kohézneho fondu sa v roku 2004 uvažuje na úrovni **42 mil. Sk.**

## 4. Analýza vplyvov vstupu SR do ES na štátny rozpočet

Hoci vstup Slovenska do Európskej únie bude znamenať podstatný nárast zdrojov na financovanie rozvojových projektov, z pohľadu verejných financií bude dopad vstupu do EÚ mierne zvyšovať deficit štátneho rozpočtu. Tento efekt sa prejaví už v roku 2004, pričom jeho finančné dôsledky sú v plnej miere zapracované do štátneho rozpočtu.

Príspevky do všeobecného rozpočtu ES sú jedinou položkou, ktorá má negatívny dopad na hospodárenie verejných financií. V roku 2004 by mali zaťažiť štátny rozpočet znížením príjmov a zvýšením výdavkov o **10 165 mil. Sk.**

Pozitívny dopad na hospodárenie verejných financií z titulu vstupu Slovenska do EÚ majú nasledovné položky:

Špeciálna kompenzácia, ktorá nie je účelovo viazaná a preto je ňou možné nahradiť akýkoľvek výdavok štátneho rozpočtu, predstavuje v roku 2004 čiastku **2 940 mil. Sk.**

Úspora domácich výdavkov štátneho rozpočtu v pôdohospodárstve z dôvodu ich substitúcie príjmami z ES sa v roku 2004 pohybuje na úrovni **2 150 mil. Sk.**

Pohládávka na priame platby z titulu oneskoreného vyplácania záväzkov z ES v roku 2004 predstavuje **3 394 mil. Sk.**

Všetky ostatné príjmy ES, ktoré budú po vstupe Slovenska do EÚ súčasťou verejných financií, majú neutrálny dopad na štátny rozpočet.

Celkový negatívny dopad vstupu do ES na štátny rozpočet, počítaný bez zvýšenia administratívnych nákladov z titulu vstupu, predstavuje čiastku **1 681 mil. Sk.**



**Tabuľka č. 9: Analýza vplyvov vstupu SR do ES**

*na štátny rozpočet v bežných cenách v mil. Sk:*

	<b>2004</b>
Príspevky do všeobecného rozpočtu ES	- 10 165
Špeciálna kompenzácia	+ 2 940
Ušetrené prostriedky v pôdohospodárstve	+ 2 150
Pohľadávka na priame platby	+ 3 394
<b>Spolu</b>	<b>- 1 681</b>

Kvantifikácia obsiahnutá v tabuľke č. 9 sa opiera o nasledujúce predpoklady:

Spolufinancovanie povstupových príjmov ES je v plnej miere zabezpečené v rámci limitov jednotlivých rozpočtových kapitol. V prípade, že na spolufinancovanie prostriedkov ES by bolo v rozpočte potrebné vyčleniť dodatočné zdroje, predstavovalo by to negatívny dopad na čistú rozpočtovú pozíciu SR voči všeobecnému rozpočtu ES.

Doplatky k priamym platbám do poľnohospodárstva sú v roku 2004 stanovené na úrovni 40% priemeru EÚ. Každé zvýšenie tohto podielu o 1 percentuálny bod by znamenalo dodatočné náklady pre štátny rozpočet v objeme 136 mil. Sk.

**Tabuľka č. 10: Dodatočný rozpočtový dopad alternatívnych úrovní doplatku k priamym platbám do poľnohospodárstva v bežných cenách v mil. Sk:**

	<b>2004</b>
Doplatok do úrovne 45% priemeru EÚ	- 678
Doplatok do úrovne 50% priemeru EÚ	- 1 356
Doplatok do úrovne 55% priemeru EÚ	- 2 034

## **Rozpočtovanie výdavkov kapitoly Všeobecná pokladničná správa**

V rámci prípravy návrhu štátneho rozpočtu na rok 2004 sa uplatnil výrazne **zmenený prístup k rozpočtovaniu výdavkov kapitoly Všeobecná pokladničná správa**. Uplatnil sa princíp, podľa ktorého sa viaceré položky doteraz rozpočtované v kapitole VPS rozpočtujú v limite výdavkov jednotlivých kapitol. Pritom sa prioritne rešpektovala väzba príslušného výdavkového titulu na činnosť príslušného rezortu (hospodárstvo, sociálne veci, kultúra...).

Kým v rámci rozpočtu na rok 2003 obsahovala kapitola VPS 48 hlavných výdavkových titulov, v roku 2004 sa navrhuje v rámci nej rozpočtovo zabezpečiť 23 titulov. Návrh rozpočtu kapitoly VPS je súčasťou tejto prílohy.

Po tom, ako sa v rámci štátneho rozpočtu na rok 2003 vyčlenili z rozpočtu kapitoly VPS do príslušných rozpočtových kapitol zdroje z lotérií a vytvorila sa samostatná rozpočtová kapitola „Súhrnný finančný vzťah k obciam a vyšším územným celkom“, sa v roku 2004 ďalej značne zvyšuje transparentnosť výdavkovej časti kapitoly VPS.

Výdavky kapitoly VPS sa rozčlenili do troch základných okruhov. Okrem toho sa rozpočet kapitoly VPS spracováva aj podľa rozpočtovej klasifikácie (v súlade s Príručkou na zostavenie návrhu štátneho rozpočtu).

**1. V prvej skupine výdavkov** sa rozpočtujú tie, ktoré majú charakter **rezerv štátneho rozpočtu**.

**2. Druhú skupinu výdavkov** predstavujú zdroje určené na spolufinancovanie projektov PHARE, SAPARD a ISPA. Zdroje na spolufinancovanie sa budú uvoľňovať podľa realizácie konkrétnych projektov. Rozpočtované sú tu aj prostriedky, ktoré bude SR odvádzať do rozpočtu Európskej únie a rezerva na spolufinancovanie štrukturálnych operácií.

**2. Tretiu skupinu výdavkov** predstavujú tie, ktoré z hľadiska ich charakteru nie je možné, alebo žiaduce rozpočtovať v iných rozpočtových kapitolách.

# Návrh rozpočtu kapitoly Všeobecná pokladničná správa na rok 2004

(v tis. Sk)

<b>REZERVY:</b>	<b>9 378 833</b>
Rezerva na prioritné projekty	5 100 000
1. Rezerva vlády SR	750 000
2. Rezerva na realizáciu súdnych a exekučných rozhodnutí a na výdavky súvisiace s vrátenými príjmami z minulých rokov	300 000
3. Rezerva na riešenie krízových situácií a odstraňovanie ich následkov (zákon č. 387/2002 Z.z.) a na živelné pohromy, ich prevenciu a iné vplyvy	300 000
4. Rezerva na riešenie miezd, platov, služobných príjmov a ostatných osobných vyrovnaní vrátane poistného	1 847 992
5. Rezerva na financovanie školstva (§ 7 ods. 5 zákona č. 506/2001 Z. z.)	1 050 841
6. Rezerva na vratky prevádzkovateľom lotérií	30 000
<b>SPOLUFINANCOVANIE PROJEKTOV</b>	
<b>PHARE, SAPARD, ISPA a odvody do rozpočtu ES:</b>	<b>13 398 950</b>
1. PHARE	1 314 203
2. SAPARD	56 000
3. ISPA	2 356 747
4. Odvody do rozpočtu ES	9 012 000
5. Výdavky na bankové poplatky, kurzové rozdiely, daň z úroku pre spolufinancovanie štrukturálnych operácií (prostriedky ES)	660 000
z toho:	
- špecifické výdavky 160 000	
- globálne výdavky 500 000	
<b>OSTATNÉ:</b>	<b>5 290 358</b>
1. Finančné prostriedky na poskytovanie štátnej prémie v stavebnom sporení ( zákon SNR č.310/1992 Zb. v znení neskorších predpisov)	2 710 600
2. Finančné prostriedky na poskytnutie štátneho príspevku k hypotekárnym úverom	850 000
3. Úhrada majetkovej ujmy:	369 400
z toho:	
- SLSP, a.s. a SZRB, š.p.ú. 367 000	
- dofinancovanie DBV 2 400	
4. Vklady do EBOR a medzinárodných inštitúcií a fondov (EBOR, valorizácia akcií v IBRD, vklad do IDA)	668 000
5. Výdavky na poskytnutie jednorazového finančného príspevku politickým väzňom (zákon č. 462/2002 Z. z.)	135 000
6. Príspevky politickým stranám a politickým hnutiam (zákon SNR č. 424/1991 Zb. o združovaní v politických stranách a v politických hnutiach v znení neskorších predpisov)	114 709
7. Výdavky na verejnoprospešné účely podľa § 4a ods. 9 zákona SNR č. 194/1990 Zb. o lotériách a iných podobných hrách v znení neskorších predpisov a dotácie na individuálne potreby obcí	98 400
8. Štátny príspevok na pôžičky mladým manželom	9 000
9. Rada pre vysielanie a retransmisiu	18 697
11. Úver od Svetovej banky na reformu sociálnych dávok formou návratnej finančnej výpomoci pre Sociálnu poisťovňu	316 552
<b>S P O L U V P S</b>	<b>28 068 141</b>

## Štátne záruky v roku 2004

### A. Poskytovanie štátnych záruk v roku 2004

Limit na poskytovanie štátnych záruk je stanovený § 9 ods. 3 zákona č.386/2002 Z. z. o štátnom dlhu a štátnych zárukách nasledovne: „Štátne záruky v príslušnom roku možno prevziať len do celkovej sumy istín z úverov splatných v príslušnom rozpočtovom roku, na ktoré bola poskytnutá štátna záruka, a celkovej sumy menovitých hodnôt dlhopisov splatných v príslušnom roku, na ktoré bola poskytnutá štátna záruka“.

Teoretický limit na prevzatie štátnych záruk pre rok 2004 predstavuje 6,5 mld Sk, pretože limit môže byť ovplyvnený prevzatím štátnej záruky za bankový úver v roku 2003 bez odkladu splácania istiny (napr. jednoročný úver). Definitívnu výšku limitu je možné stanoviť prepočtom aktuálnym kurzom ku dňu 31.12.2003.

Čerpanie limitu v roku 2004 sa nepredpokladá na úvery, ktoré by nahradzovali financovanie bežných výdavkov štátneho rozpočtu, alebo financovanie investičného rozvoja, ktorý by mal byť financovaný štandardne zo štátneho rozpočtu. Štátne záruky sa predpokladá poskytovať len v objeme do 1 mld Sk na projekty spojené s čerpaním fondov Európskej únie, pri ktorých sa predpokladá návratnosť.

### B. Realizácia existujúcich štátnych záruk v roku 2004

Riziká realizácie štátnych záruk v roku 2004 vychádzajú z celkového objemu cca 13,3 mld Sk splatných úverov so štátnymi zárukami, z čoho splatné istiny sú 6,5 mld Sk a úroky 6,8 mld Sk. (Sumárna tabuľka podľa subjektov so štátnymi zárukami v členení istina - úrok je v prílohe).

Riziká realizácie prevzatých štátnych záruk za bankové úvery sa očakávajú v objeme cca 5 mld Sk. Vychádzajúc z uvedeného bude potrebné vytvoriť rezervu na realizáciu štátnych záruk vo vyššie uvedenom objeme v rozpočte FNM SR.

Čerpanie rezervy na realizáciu štátnych záruk bude závisieť od riešenia financovania Železníc SR a postupu realizácie SE, a.s. v priebehu roka 2003.

### C. Príjmy do štátneho rozpočtu z návratných finančných výpomocí z realizovaných štátnych záruk

V roku 2004 sa očakávajú príjmy do štátneho rozpočtu z realizovaných štátnych záruk v objeme cca 400 mil. Sk. Nadväzne na uzatvorenú zmluvu o návratnej finančnej výpomoci s Vodohospodárskou výstavbou, š.p., Bratislava zo dňa 27.11.2002 sa očakáva v roku 2004 úhrada v sume 384 mil. Sk. Taktiež v roku 2004 sa predpokladá ukončenie konkurzov na úpadcov, ktorým bola poskytnutá štátna záruka a očakávaná suma sa odhaduje na cca 15 mil. Sk.

**Splátky istín a úrokov úverov so štátnou zárukou v roku 2004**

<b>Názov organizácie</b>	<b>Splátka istiny</b>	<b>Splátka úrokov</b>	
	<b>v Sk</b>	<b>v Sk</b>	
<b>Slovenské elektrárne, a.s.</b>			
SPOLU – istina	3 502 100 523,64		
SPOLU – úrok		2 773 698 915,72	
<b>SPOLU</b>			<b>6 275 799 439,36</b>
<b>Železnice SR</b>			
SPOLU - istina	1 651 525 500,00		
SPOLU - úrok		2 602 517 510,96	
<b>SPOLU</b>			<b>4 254 043 010,96</b>
<b>Železničná spoločnosť, a.s.</b>			
SPOLU - istina	379 588 500,00		
SPOLU - úrok		423 479 221,00	
<b>SPOLU</b>			<b>803 067 721,00</b>
<b>Vodohospodárska výstavba,š.p.</b>			
SPOLU - istina			
SPOLU - úrok		580 522 000,00	
<b>SPOLU</b>			<b>580 522 000,00</b>
<b>Slovenské telekomunikácie, a.s.</b>			
SPOLU - istina	249 828 260,33		
SPOLU - úrok		58 445 501,48	
<b>SPOLU</b>			<b>308 273 761,81</b>
<b>Pozagas, a.s. Malacky</b>			
SPOLU - istina	204 675 024,20		
SPOLU - úrok		56 713 860,70	
<b>SPOLU</b>			<b>261 388 884,90</b>
<b>Slovenský plyn. priemysel, š.p.</b>			
SPOLU - istina	185 946 501,37		
SPOLU - úrok		40 899 226,61	
<b>SPOLU</b>			<b>226 845 727,98</b>
<b>Paroplyn. cyklus, a.s. Bratislava</b>			
SPOLU - istina	170 058 872,00		
SPOLU - úrok		49 274 558,16	
<b>SPOLU</b>			<b>219 333 430,16</b>
<b>Slovenská. zár. a rozvojová banka</b>			
SPOLU - istina	155 925 166,08		
SPOLU - úrok		25 947 842,20	
<b>SPOLU</b>			<b>181 873 008,28</b>
<b>Metro Bratislava, a.s.</b>			
SPOLU - istina	41 200 000,00		
SPOLU - úrok		137 163 400,00	
<b>SPOLU</b>			<b>178 363 400,00</b>
<b>Slov. vodohosp. podnik, š.p.</b>			
SPOLU - istina			
SPOLU - úrok		31 300 470,23	
<b>SPOLU</b>			<b>31 300 470,23</b>
<b>S P O L U</b>	<b>6 540 848 347,62</b>	<b>6 779 962 507,06</b>	<b>13 320 810 854,68</b>

kurz k 31.12.2002

## **Realizácia štátneho rozpočtu v roku 2004 v podmienkach systému štátnej pokladnice**

Od začiatku roku 2004 sa bude po prvýkrát štátny rozpočet realizovať v podmienkach funkčného systému štátnej pokladnice.

Zabezpečenie tohto rozhodnutia si vyžiadalo realizovať v rozpočtovom procese viaceré zmeny:

- Návrh štátneho rozpočtu, ako aj návrhy rozpočtov jednotlivých organizácií (klientov Štátnej pokladnice), ktoré v súhrne tvoria štátny rozpočet, sa zostavuje výhradne v Rozpočtovom informačnom systéme
- Rozpis štátneho rozpočtu do rozpočtov klientov Štátnej pokladnice sa realizuje prostredníctvom Rozpočtového informačného systému minimálne do úrovne kategórie ekonomickej klasifikácie a za každý záväzný ukazovateľ určený klientovi z návrhu štátneho rozpočtu na rok 2004, schváleného vládou Slovenskej republiky. Korekcia rozpisu sa vykoná po schválení zákona o štátnom rozpočte na rok 2004 Národnou radou Slovenskej republiky
- Úpravy štátneho rozpočtu, ako aj úpravy rozpočtov klientov Štátnej pokladnice v priebehu rozpočtového roka, sa realizujú výhradne prostredníctvom Rozpočtového informačného systému
- Rozpočet klientov a úpravy rozpočtu klientov z Rozpočtového informačného systému sú podkladom pre Štátnu pokladnicu na realizáciu rozpočtu klienta
- Realizáciu rozpočtov klientov Štátnej pokladnice do úrovne kategórie ekonomickej klasifikácie a záväzných ukazovateľov určených klientovi (okrem záväzného ukazovateľa, ktorým sú výdavky na programy schválené vládou SR) bude zabezpečovať Informačný systém Štátnej pokladnice

Reálne pôsobenie Štátnej pokladnice do istej miery modifikuje postúp ministerstva financií pri rozpise záväzných ukazovateľov štátneho rozpočtu na rok 2004 a pri realizácii rozpočtových opatrení.

V schválenom zákone o štátnom rozpočte sú definované záväzné ukazovatele (predovšetkým pre výdavkové limity) pre jednotlivé rozpočtové kapitoly. V porovnaní s doterajšou praxou sa rozširuje okruh záväzných ukazovateľov o zdroje, ktoré rozpočtová kapitola získa z Európskej únie. Okrem nich môže ministerstvo financií na základe splnomocňovacieho ustanovenia okruh týchto ukazovateľov rozšíriť. MF SR takto kapitolám určuje limit špecifických druhov výdavkov. Kapitolám záväzné ukazovatele oznamuje ministerstvo financií prostredníctvom rozpisového listu, ktorý zasiela správcovi rozpočtových kapitol po schválení zákona o štátnom rozpočte v NR SR.

Vzhľadom k tomu, že Štátna pokladnica by mala disponovať rozpisom rozpočtov klientov už od 1.1.2004, rozpíšu rozpočtové kapitoly (až do úrovne jednotlivých klientov) limity výdavkov, ktoré budú **obsiahnuté vo vládnom návrhu štátneho rozpočtu**. Klienti sú povinní oznámiť tieto rozpočty Štátnej pokladnici do 15 dní po schválení návrhu zákona o štátnom rozpočte vládou SR. Po schválení návrhu štátneho rozpočtu Národnou radou SR oznámia Štátnej pokladnici definitívny rozpis limitov výdavkov. Takýto postup je zabezpečený prostredníctvom úloh definovaných v uznesení vlády k návrhu štátneho rozpočtu.

Fungovanie Štátnej pokladnice a proces realizácie rozpočtu ovplyvní aj programové rozpočtovanie. Programové štruktúry pre jednotlivé rozpočtové kapitoly schváli vláda. Ministerstvo financií v rozpisovom liste oznámi kapitole, ktoré záväzné ukazovatele (podľa ekonomickej klasifikácie) schválila NR SR, resp. doplnené o záväzné ukazovatele, určené MF SR. Súčasne oznámi záväzný ukazovateľ „výdavky na program“, ktorý však nebude podliehať kontrole ex ante zo strany Štátnej pokladnice. Správca rozpočtovej kapitoly pri rozpisovaní výdavkov ich súčasne rozpisuje do programovej štruktúry. MF SR vychádza z toho, že správca rozpočtovej kapitoly je zodpovedný za plnenie programov.

V prípade nutnosti realizácie rozpočtového opatrenia (napr. v nadväznosti na uvoľnenie zdrojov z rezervy vlády, pri valorizácii platov, resp. pri viazaní výdavkov) MF SR oznámi správcovi rozpočtovej kapitoly objem prostriedkov a ich začlenenie v rámci ekonomickej klasifikácie.

Správca rozpočtovej kapitoly spätne ministerstvu financií oznámi, ktorý program (programy) realizované v rámci rozpočtovej kapitoly bude modifikovať.

## Priority podľa kapitol na rok 2004

Príloha č. 6

		V	600	610	620	630	640	700	710	720
	Kapitola	Výdavky spolu	Bežné výdavky	Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania	Poistné a príspevok zamestnávateľov do poisťovní a Národného úradu práce	Tovary a služby	Bežné transfery	Kapitálové výdavky	Obstarávanie kapitálových aktív	Kapitálové transfery
a	b	1	2	3	4	5	6	7	8	9
01	Kancelária Národnej rady SR	198 000	98 000	3 000	1 130	85 440	8 430	100 000	100 000	
02	Kancelária prezidenta SR	34 900	4 900	4 900				30 000	30 000	
03	Úrad vlády SR	479 357	39 357	3 000	1 000	23 387	11 970	440 000	440 000	
05	Ústavný súd SR	47 503	3 648	2 169	819		660	43 855		
09	Slovenská informačná služba	274 624	27 424			27 424		247 200	247 200	
10	Ministerstvo zahraničných vecí SR	587 000	587 000	304 300	68 700	17 000	197 000			
11	Ministerstvo obrany SR	1 230 750	933 631	19 700	6 300	907 631		297 119		
12	Ministerstvo vnútra SR	2 243 420	930 808	123 799	46 452	160 557	600 000	1 312 612	1 312 612	
121	Sekcia verejnej správy	855 794	229 982	114 509	43 143	72 330		625 812	625 812	
122	Bezpečnostný úsek	1 387 626	700 826	9 290	3 309	88 227	600 000	686 800	686 800	
13	Ministerstvo spravodlivosti SR	1 037 176	305 576	172 416	56 231	75 239	1 690	731 600	543 100	
131	Civilný úsek	947 276	215 676	102 716	36 031	75 239	1 690	731 600	543 100	
132	Zbor väzenskej a justičnej stráže	89 900	89 900	69 700	20 200					
15	Ministerstvo financií SR	300 000	300 000			300 000				
18	Ministerstvo životného prostredia SR	1 859 518	209 518	5 240	1 978	2 300	200 000	1 650 000		1 650 000
20	Ministerstvo školstva SR	1 815 000	1 475 000			1 175 000	300 000	340 000	340 000	
21	Ministerstvo zdravotníctva SR	480 000	480 000			480 000				
22	Ministerstvo práce, soc. vecí a rodiny SR	462 440	117 957	49 762	18 786	48 286	1 123	344 483	344 483	
24	Ministerstvo kultúry SR	1 742 700	765 000			765 000		977 700	977 700	
26	Ministerstvo hospodárstva SR	3 042 790	2 452 790			1 600	2 451 190	590 000		590 000
27	Ministerstvo pôdohospodárstva SR	3 079 800	3 079 800	33 000	12 400	10 400	2 924 000			
28	Ministerstvo výstavby a reg. rozvoja SR	1 541 100	1 534 100	4 100	1 600	32 800	1 495 600	7 000	7 000	
29	Ministerstvo dopravy, pošt a telek. SR	6 734 020	1 914 460	30 250	11 210	980 360	892 640	4 819 560	4 571 560	248 000
31	Úrad geodézie, kartografie a katastra SR	253 761	177 228	19 849	7 494	149 885		76 533		
32	Štatistický úrad SR	35 000	35 000			35 000				
37	Úrad priemyselného vlastníctva SR	6 450	3 550			3 550		2 900	2 900	
38	Úrad pre normal., metrologiu a skúšob. SR	104 507	7 507	5 450	2 057			97 000	97 000	
39	Úrad pre štátnu službu SR	42 000						42 000		
40	Protimonopolný úrad SR	3 694	3 694	2 319	875	500				
41	Národný bezpečnostný úrad	142 818	16 665	12 919	3 082	439	225	126 153	126 153	
42	Správa štátnych hmotných rezerv SR	812 201	338 831	4 965		332 766	1 100	473 370	473 370	
52	Slovenský rozhlas	57 700						57 700		
	<b>Priority spolu</b>	<b>28 648 229</b>	<b>15 841 444</b>	<b>801 138</b>	<b>240 114</b>	<b>5 614 564</b>	<b>9 085 628</b>	<b>12 806 785</b>	<b>9 613 078</b>	<b>2 488 000</b>



## Priority podľa kapitol a programov na rok 2004

Príloha č. 6  
Strana č. 1

	Kód	Kapitola / Názov programu	V	600	610	620	630	640	700	710	720
			Výdavky spolu	Bežné výdavky	Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania	Poistné a príspevok zamestnávateľ. do poisťovní a Národného úradu práce	Tovary a služby	Bežné transfery	Kapitálové výdavky	Obstarávanie kapitálových aktív	Kapitálové transfery
a	b	c	1	2	3	4	5	6	7	8	9
<b>01</b>		<b>Kancelária Národnej rady SR</b>	<b>198 000</b>	<b>98 000</b>	<b>3 000</b>	<b>1 130</b>	<b>85 440</b>	<b>8 430</b>	<b>100 000</b>	<b>100 000</b>	
	P010101	Jarné zasadnutie PZ NATO	48 800	48 800			48 800				
	P010102	Vstup Slovenskej republiky do EÚ	7 636	7 636			4 000	3 636			
	P010103	Zánik poslaneckého mandátu	1 299	1 299				1 299			
	P010104	Pracovne poslancov	8 500	8 500			8 500				
	P010201	Podporné činnosti	31 765	31 765	3 000	1 130	24 140	3 495			
	P010202	Obnova areálu NKP Bratislavský hrad	100 000						100 000	100 000	
<b>02</b>		<b>Kancelária prezidenta SR</b>	<b>34 900</b>	<b>4 900</b>	<b>4 900</b>				<b>30 000</b>	<b>30 000</b>	
	06N	Reprezentácia štátu a obyvateľov SR	34 900	4 900	4 900				30 000	30 000	
<b>03</b>		<b>Úrad vlády SR</b>	<b>479 357</b>	<b>39 357</b>	<b>3 000</b>	<b>1 000</b>	<b>23 387</b>	<b>11 970</b>	<b>440 000</b>	<b>440 000</b>	
	06P0101	Zabezpečenie prekladov právnych predpisov spoločenstva v rámci Centrálnej prekladateľskej jednotky	8 067	8 067			8 067				
	06P0103	Národné monitorovacie centrum pre drogy NMCD - Komunitárny program	9 240	9 240			4 620	4 620			
	06P03	Technické zabezpečenie Úradu vlády SR	444 000	4 000	3 000	1 000			440 000	440 000	
	06P04	Pomoc krajanom v zahraničí	7 350	7 350				7 350			
	06P05	Podpora činností	10 700	10 700			10 700				
<b>05</b>		<b>Ústavný súd SR</b>	<b>47 503</b>	<b>3 648</b>	<b>2 169</b>	<b>819</b>		<b>660</b>	<b>43 855</b>		
	P03	Ochrana ústavnosti	47 503	3 648	2 169	819		660	43 855		
<b>09</b>		<b>Slovenská informačná služba</b>	<b>274 624</b>	<b>27 424</b>			<b>27 424</b>		<b>247 200</b>	<b>247 200</b>	
	P0801	Vonkajšie mechanické zábranné prostriedky	120 000						120 000	120 000	
	P0802	Technické prostriedky	56 000						56 000	56 000	
	P0803	Vnútorné mechanické zábranné prostriedky	20 000						20 000	20 000	
	P09	Rekonštrukcia objektov A B,	47 700						47 700	47 700	
	P0A	Spoločný projekt SIS - MZ`VSR	30 924	27 424			27 424		3 500	3 500	
<b>10</b>		<b>Ministerstvo zahraničných vecí SR</b>	<b>587 000</b>	<b>587 000</b>	<b>304 300</b>	<b>68 700</b>	<b>17 000</b>	<b>197 000</b>			
	05T0A	Oficiálna rozvojová pomoc MZV	156 000	156 000				156 000			
	06U0101	Diplomatická reprezentácia SR v zahraničí	394 150	394 150	294 150	66 000	17 000	17 000			
	06U0102	Kultúrna reprezentácia SR v zahraničí	8 850	8 850	7 150	1 700					
	06U0103	Reprezentácia SR v medzinárodných organizáciách	24 000	24 000				24 000			
	06U0201	Riadenie programov	4 000	4 000	3 000	1 000					
<b>11</b>		<b>Ministerstvo obrany SR</b>	<b>1 230 750</b>	<b>933 631</b>	<b>19 700</b>	<b>6 300</b>	<b>907 631</b>		<b>297 119</b>		
	08B03	MO SR - Ďalší rozvoj ochrany obyvateľov Slovenskej republiky proti chemickým zbraňam	78 700	78 700			78 700				
	P0B	Pyrotechnická sanácia pozemkov Vojenského obvodu Javorina (Vojenský výcvikový priestor Kežmarok)	150 000	150 000	19 700	6 300	124 000				

## Priority podľa kapitol a programov na rok 2004

Príloha č. 6

Strana č. 2

			V	600	610	620	630	640	700	710	720
	Kód	Kapitola / Názov programu	Výdavky spolu	Bežné výdavky	Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania	Poistné a príspevok zamestnávateľ. do poisťovní a Národného úradu práce	Tovary a služby	Bežné transfery	Kapitálové výdavky	Obstarávanie kapitálových aktív	Kapitálové transfery
a	b	c	1	2	3	4	5	6	7	8	9
11	P0C	Modernizácia cvičiska rádio-chemickej a biologickej ochrany	45 000	45 000			45 000				
	P0D	Likvidácia neupotrebitelnej munície	254 750	254 750			254 750				
	P0E	Výstavba a rekonštrukcia ubytovní	241 300						241 300		
	P0F	Modernizácia výcviku dôstojníkov a práporčíkov	150 000	94 181			94 181		55 819		
	P0G	Ubytovanie profesionálnych vojakov (E1-E4)	311 000	311 000			311 000				
<b>12</b>		<b>Ministerstvo vnútra SR</b>	<b>2 243 420</b>	<b>930 808</b>	<b>123 799</b>	<b>46 452</b>	<b>160 557</b>	<b>600 000</b>	<b>1 312 612</b>	<b>1 312 612</b>	
	POJ0101	Materialne a technicke vybavenie HaZZ	509 900						509 900	509 900	
	POJ0102	Vyplata 13. platu príslušníkom HaZZ v roku 2004.	80 500	80 500	58 500	22 000					
	POJ02	Register obyvateľov a spravnych agend	265 394	149 482	56 009	21 143	72 330		115 912	115 912	
	P0K0001	Výstavba rádiokomunikačnej siete štátnej správy SITNO	351 600						351 600	351 600	
	P0K0002	Nové cestovné doklady Slovenskej republiky formátu Európskej únie	370 371	132 160			72 160	60 000	238 211	238 211	
	P0K0003	Zabezpečenie Jarného zasadnutia Parlamentného zhromaždenia NATO v roku 2004	116 460	28 066	8 850	3 149	16 067		88 394	88 394	
	P0K0004	Riešenie problematiky osobitného účtu MV SR v roku 2004	500 000	500 000				500 000			
	P0K0005	Zabezpečenie potrieb Leteckého útvaru MV SR	45 000	40 000				40 000	5 000	5 000	
	P0K0006	Lokálna seizmická sieť východné Slovensko	4 195	600	440	160			3 595	3 595	
<b>13</b>		<b>Ministerstvo spravodlivosti SR</b>	<b>1 037 176</b>	<b>305 576</b>	<b>172 416</b>	<b>56 231</b>	<b>75 239</b>	<b>1 690</b>	<b>731 600</b>	<b>543 100</b>	
	P05	Komplexný program boja so zločinnosťou	58 700	51 600	33 130	9 940	6 840	1 690	7 100	7 100	
	P06	Implementácia práva Európskej únie	2 000	2 000			2 000				
	P07	Umiestnenie pracovísk prokuratúry v rámci optimalizácie súdnej sústavy	535 000						535 000	535 000	
	P0L01	Súdny manažment	135 000	96 000	40 000	15 000	41 000		39 000		
	P0L02	Obchodný register	8 000						8 000		
	P0L03	Probačná a mediačná služba	47 200	38 400	24 736	9 264	4 400		8 800		
	P0L04	Špeciálny súd a špeciálna prokuratúra	50 000						50 000		
	P0L05	Justičná akadémia	12 376	2 376	1 300	490	586		10 000		
	P0L06	Publikácia súdnych rozhodnutí na internete	31 000	18 300	3 010	1 135	14 155		12 700		
	P0L07	Dokumentačné stredisko EU	8 000	3 000	540	202	2 258		5 000		
	P0L08	Optimalizácia súdnictva	55 000						55 000		
	7001	Ochrana a zabezpečovanie základných sociálnych práv väzňov	89 900	89 900	69 700	20 200					
	7002	Budovanie sústavy väzenských objektov a zabezpečenie ich funkcií									
	01W	Jednotná aplikácia / výklad zákonov	5 000	4 000			4 000		1 000	1 000	
<b>15</b>		<b>Ministerstvo financií SR</b>	<b>300 000</b>	<b>300 000</b>			<b>300 000</b>				
	P0M0001	Rozvoj daňového informačného systému (DIS)	300 000	300 000			300 000				

## Priority podľa kapitol a programov na rok 2004

Príloha č. 6

Strana č. 3

			V	600	610	620	630	640	700	710	720
	Kód	Kapitola / Názov programu	Výdavky spolu	Bežné výdavky	Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania	Poistné a príspevok zamestnávateľ. do poisťovní a Národného úradu práce	Tovary a služby	Bežné transfery	Kapitálové výdavky	Obstarávanie kapitálových aktív	Kapitálové transfery
a	b	c	1	2	3	4	5	6	7	8	9
15	P0M0002	Rozvoj informačného systému výberu ciel a a daní v správe colných orgánov									
	P0M0003	Rozvoj systému štátnej pokladnice									
<b>18</b>		<b>Ministerstvo životného prostredia SR</b>	<b>1 859 518</b>	<b>209 518</b>	<b>5 240</b>	<b>1 978</b>	<b>2 300</b>	<b>200 000</b>	<b>1 650 000</b>		<b>1 650 000</b>
	P0N01	Staré environmentálne záťaž	1 000 000						1 000 000		1 000 000
	P0N0201	Ochrana pred povodňami	350 000						350 000		350 000
	P0N0202	Vodné diela (stavby)	300 000						300 000		300 000
	P0N0301	Územná ochrana	201 978	201 978		1 978		200 000			
	P0N04	Inšpekčná činnosť	7 540	7 540	5 240		2 300				
<b>20</b>		<b>Ministerstvo školstva SR</b>	<b>1 815 000</b>	<b>1 475 000</b>			<b>1 175 000</b>	<b>300 000</b>	<b>340 000</b>	<b>340 000</b>	
	7702	Podpora rozvoja základného a aplkovaného výskumu na vysokých školách	450 000	300 000				300 000	150 000	150 000	
	7805	Dofinancovanie projektu INFOVEK	180 000	130 000			130 000		50 000	50 000	
	7810	Zabezpečenie systému funkčnosti výchovy a vzdelávania - vytvorenie základu pre normatívne financovanie regionálneho školstva v roku 2004	600 000	600 000			600 000				
	06K0G	Zvýšenie finančných prostriedkov na oblasť vedy a techniky	585 000	445 000			445 000		140 000	140 000	
<b>21</b>		<b>Ministerstvo zdravotníctva SR</b>	<b>480 000</b>	<b>480 000</b>			<b>480 000</b>				
	P16	Priority roku 2004	480 000	480 000			480 000				
<b>22</b>		<b>Ministerstvo práce, soc. vecí a rodiny SR</b>	<b>462 440</b>	<b>117 957</b>	<b>49 762</b>	<b>18 786</b>	<b>48 286</b>	<b>1 123</b>	<b>344 483</b>	<b>344 483</b>	
	P0P01	riadiaca, koncepcná a výskumná činnosť	28 233						28 233	28 233	
	P0P02	Výkon štátnej správy na úseku sociálnych vecí, rodiny a zamestnanosti	202 207	117 957	49 762	18 786	48 286	1 123	84 250	84 250	
	P0P03	Rovnosť príležitostí a antidiskriminácia									
	P0P04	Transformácia detských domovov	232 000						232 000	232 000	
<b>24</b>		<b>Ministerstvo kultúry SR</b>	<b>1 742 700</b>	<b>765 000</b>			<b>765 000</b>		<b>977 700</b>	<b>977 700</b>	
	P0R0001	Obnovme si svoj dom	450 000	200 000			200 000		250 000	250 000	
	P0R0002	Podpora knižnej kultúry	200 000	200 000			200 000				
	P0R0003	Podpora audiovizuálnej tvorby	200 000	200 000			200 000				
	P0R0004	Reinštalácia expozície múzea SNP, B.B.	40 000	5 000			5 000		35 000	35 000	
	P0R0005	Program podpory kultúrnych aktivít prezentácie kultúry	130 000	130 000			130 000				
	P0R0006	Dostavba a rekonštrukcia opery, B.Bystrica	52 700						52 700	52 700	
	P0R0007	Novostavba Slovenského národného divadla	560 000						560 000	560 000	
	P0R0008	Záchrana audiovizuálneho kultúrneho dedičstva	30 000	30 000			30 000				
	P0R0009	Rekonštrukcia areálu Slovenskej národnej galérie	20 000						20 000	20 000	
	P0R0010	Cirkev-Hospitálska rehoľa	60 000						60 000	60 000	
<b>26</b>		<b>Ministerstvo hospodárstva SR</b>	<b>3 042 790</b>	<b>2 452 790</b>			<b>1 600</b>	<b>2 451 190</b>	<b>590 000</b>		<b>590 000</b>

## Priority podľa kapitol a programov na rok 2004

Príloha č. 6  
Strana č. 4

			V	600	610	620	630	640	700	710	720
	Kód	Kapitola / Názov programu	Výdavky spolu	Bežné výdavky	Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania	Poistné a príspevok zamestnávateľ. do poisťovní a Národného úradu práce	Tovary a služby	Bežné transfery	Kapitálové výdavky	Obstarávanie kapitálových aktív	Kapitálové transfery
a	b	c	1	2	3	4	5	6	7	8	9
26	05T01	Oficiálna rozvojová pomoc MH SR	150 000	50 000				50 000	100 000		100 000
	07K0101	Podpora rozvoja nových a existujúcich podnikov a vybraných služieb opatrenie 1.1 SOP PaS									
	07K0102	Podpora úspor energie a využitia obnoviteľných zdrojov energie opatrenie 1.4 SOP PaS									
	07K0103	Podpora budovania a rekonštrukcie infraštruktúry opatrenie 1.2 SOP PaS									
	07K0201	Podpora podnikania, inovácií, vedomosti a aplikovaného výskumu (opatrenie 1.3 SOP PaS)									
	07K0301	Podpora podnikateľských aktivít v cestovnom ruchu opatrenie 2.2 SOP PaS									
	07K0302	Podpora budovania a rekonštrukcie infraštruktúry cestovného ruchu opatrenie 2.1 SOP PaS									
	07K0303	Podpora prezentácie SR - krajiny cestovného ruchu opatrenie 2.3 SOP PaS	21 110	21 110				21 110			
	07K0309	Ekonomický vplyv z návrhu zákona č. 281/2001 Z.z. na tvorbu garančného fondu cest. kancelárií	200 000	200 000				200 000			
	07K0401	Rozvoj zahraničnej spolupráce a image SR opatrenie 1.5 SOP PaS	19 350	19 350				19 350			
	07K0403	Podpora rozvoja strategických investícií - Investičné stimuly	1 831 075	1 831 075				1 831 075			
	07K0404	Podpora rozvoja a zriaďovania priemyselných parkov	450 000						450 000		450 000
	07K0407	Dobudovanie administratívnych kapacít na prílev PZI a na podporu obchodu	50 000	50 000				50 000			
	07K0406	Účasť SR na svetovej výstave Expo 2005 Aichi, Japonsko	90 000	50 000				50 000	40 000		40 000
	07K05	Podpora MSP formou spoločných aj individuálnych projektov - INTERREG III.C									
	07K07	Podpora zvyšovania produktivity a konkurencieschopnosti SR	30 000	30 000				30 000			
	07L01	Technická pomoc pri podpore tvorby, propagácie a realizácie SOP PaS v podm. MH SR (opatrenie 1.6 SOP PaS)	2 255	2 255				2 255			
	08B0A	Rozvoj ochrany obyvateľov SR pred chemickými zbraňami - rezort MH SR	1 600	1 600			1 600				
	06K0C01	Rozvoj progresívnych technológií pre výkonnú ekonomiku	65 800	65 800				65 800			
	06K0C02	Uplatnenie progresívnych princípov výroby a premien energie	65 800	65 800				65 800			
	06K0C03	Využívanie domácich surovín a zdrojov	65 800	65 800				65 800			
27		<b>Ministerstvo pôdohospodárstva SR</b>	<b>3 079 800</b>	<b>3 079 800</b>	<b>33 000</b>	<b>12 400</b>	<b>10 400</b>	<b>2 924 000</b>			
	P0S	Podpora podnikania v poľnohospodárstve v roku 2004	2 034 000	2 034 000				2 034 000			
	P0T	Tvorba a implementácia politík	55 800	55 800	33 000	12 400	10 400				
	P0U	Štátna pomoc v poľnohospodárstve	890 000	890 000				890 000			
	P17	Činnosť štátnej veterinárnej správy podľa nariadení EÚ	100 000	100 000							
28		<b>Ministerstvo výstavby a reg. rozvoja SR</b>	<b>1 541 100</b>	<b>1 534 100</b>	<b>4 100</b>	<b>1 600</b>	<b>32 800</b>	<b>1 495 600</b>	<b>7 000</b>	<b>7 000</b>	
	170101	Podpora na obstaranie nájomných bytov vo verejnom nájomnom sektore pre sociálne slabé skupiny obyvateľstva	550 000	550 000				550 000			
	170102	Podpora výstavby bytov nižšieho štandardu v rómskych osadách	450 000	450 000				450 000			
	1702	Príprava územia pre bývanie a výstavba technickej vybavenosti	175 000	175 000				175 000			
	07P0101	Podpora integrovanej siete regionálnych rozvojových agentúr	35 000	35 000				35 000			
	07P0102	Program pomoci DE MINIMIS na rozvoj okresov s vysokou mierou nezamestnanosti	50 000	50 000				50 000			

## Priority podľa kapitol a programov na rok 2004

Príloha č. 6

Strana č. 5

	Kód	Kapitola / Názov programu	V	600	610	620	630	640	700	710	720
			Výdavky spolu	Bežné výdavky	Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania	Poistné a príspevok zamestnávateľ. do poisťovni a Národného úradu práce	Tovary a služby	Bežné transfery	Kapitálové výdavky	Obstarávanie kapitálových aktív	Kapitálové transfery
a	b	c	1	2	3	4	5	6	7	8	9
28	07Q0105	Vykonávanie štátneho dozoru v teréne	1 500						1 500	1 500	
	07Q0106	Technickoekonomické nástroje prípravy stavieb	5 000	5 000				5 000			
	07Q0107	Monitorovací systém technického zabezpečenia kvality verejných prác spolufinancovaných z prostriedkov EÚ	8 300	8 300			8 300				
	07Q02	Riadenie, kontrola a podpora programov	35 700	30 200	4 100	1 600	24 500		5 500	5 500	
	07R01	Výstavba bytu a kúpa novostavby bytu	230 600	230 600				230 600			
<b>29</b>		<b>Ministerstvo dopravy, pôšt a telek. SR</b>	<b>6 734 020</b>	<b>1 914 460</b>	<b>30 250</b>	<b>11 210</b>	<b>980 360</b>	<b>892 640</b>	<b>4 819 560</b>	<b>4 571 560</b>	<b>248 000</b>
	530102	Údržba a opravy ciest a diaľnic	800 000	800 000			800 000				
	530203	Preložka štátnej cesty II/520 Nová Bystrica - Oravská Lesná	600 000						600 000	600 000	
	530204	Cestné napojenie závodu na výrobu automob. Trnava-Juh	160 000						160 000	160 000	
	530305	Diaľnice a rýchlостné cesty	3 300 000						3 300 000	3 300 000	
	5502	Správa, údržba a výstavba leteckej infraštruktúry	150 000						150 000		150 000
	5505	Ochrana civilnej leteckej dopravy	134 000	36 000				36 000	98 000		98 000
	07S03	Podpora verejných služieb - prevádzkovanie dopravy na dráhach	251 000	251 000				251 000			
	07S05	Podpora verejných služieb-prevádzkovanie dráh	603 000	603 000				603 000			
	07S07	Bezpečnosť dopravy	91 630	31 450	14 250	5 130	11 350	720	60 180	60 180	
	07T0306	Regulačný úrad	75 000	40 000	16 000	6 080	16 000	1 920	35 000	35 000	
	07T04	Digitálne TV vysielenie v systéme DVB - T	49 690	3 010			3 010		46 680	46 680	
	07T05	Informatizácia spoločnosti	500 000	150 000			150 000		350 000	350 000	
	07T06	Bezpečnosť a ochrana poštových služieb	19 700						19 700	19 700	
<b>31</b>		<b>Úrad geodézie, kartografie a katastra SR</b>	<b>253 761</b>	<b>177 228</b>	<b>19 849</b>	<b>7 494</b>	<b>149 885</b>		<b>76 533</b>		
	POV01	Usporiadanie pozemkového vlastníctva	154 124	154 124	14 954	5 646	133 524				
	POV0201	Projekt implementácie nového ISKN a jeho hardvérová a softvérová podpora.	79 000	15 000			15 000		64 000		
	POV0202	Projekt odstránenia skizov pri vkladoch a zápisoch práv do KN systémovým opatrením vo vybraných správach katastra.	8 637	8 104	4 895	1 848	1 361		533		
	POV0301	Projekt vybudovania Slovenského priestorového observačného systému.	12 000						12 000		
<b>32</b>		<b>Štatistický úrad SR</b>	<b>35 000</b>	<b>35 000</b>			<b>35 000</b>				
	P15	Priority roku 2004	35 000	35 000			35 000				
<b>37</b>		<b>Úrad priemyselného vlastníctva SR</b>	<b>6 450</b>	<b>3 550</b>			<b>3 550</b>		<b>2 900</b>	<b>2 900</b>	
	8101	Rozhodovanie o predmetoch priemyselného vlastníctva	6 450	3 550			3 550		2 900	2 900	
<b>38</b>		<b>Úrad pre normal., metrologiu a skúšob. SR</b>	<b>104 507</b>	<b>7 507</b>	<b>5 450</b>	<b>2 057</b>			<b>97 000</b>	<b>97 000</b>	
	820102	Výstavba Cyklotrónového centra Slovenskej republiky	104 507	7 507	5 450	2 057			97 000	97 000	
<b>39</b>		<b>Úrad pre štátnu službu SR</b>	<b>42 000</b>						<b>42 000</b>		
	P11	Budovanie informačného systému v štátnej službe	42 000						42 000		

## Priority podľa kapitol a programov na rok 2004

Príloha č. 6  
Strana č. 6

			V	600	610	620	630	640	700	710	720
	Kód	Kapitola / Názov programu	Výdavky spolu	Bežné výdavky	Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania	Poistné a príspevok zamestnávateľ. do poisťovní a Národného úradu práce	Tovary a služby	Bežné transfery	Kapitálové výdavky	Obstarávanie kapitálových aktív	Kapitálové transfery
a	b	c	1	2	3	4	5	6	7	8	9
<b>40</b>		<b>Protimonopolný úrad SR</b>	<b>3 694</b>	<b>3 694</b>	<b>2 319</b>	<b>875</b>	<b>500</b>				
	P12	HOSPODÁRSKA SÚŤAŽ - 2004	3 694	3 694	2 319	875	500				
<b>41</b>		<b>Národný bezpečnostný úrad</b>	<b>142 818</b>	<b>16 665</b>	<b>12 919</b>	<b>3 082</b>	<b>439</b>	<b>225</b>	<b>126 153</b>	<b>126 153</b>	
	P130101	Sífova ochrana informácií	45 757	5 307	3 691	1 329	191	96	40 450	40 450	
	P130102	Certifikácia technických a systémových prostriedkov	39 844	2 894	2 013	725	104	52	36 950	36 950	
	P130103	Bezpečne informacne systémy	12 097	2 894	2 013	725	104	52	9 203	9 203	
	P1302	Elektronicky podpis	39 550						39 550	39 550	
	P1303	Vysunute pracovisko Brusel	5 570	5 570	5 202	303	40	25			
<b>42</b>		<b>Správa štátnych hmotných rezerv SR</b>	<b>812 201</b>	<b>338 831</b>	<b>4 965</b>		<b>332 766</b>	<b>1 100</b>	<b>473 370</b>	<b>473 370</b>	
	860101	Hospodárenie s hmotnými rezervami	134 636	88 636			88 636		46 000	46 000	
	860102	Hospodárenie s núdzovými zásobami ropy a ropných výrobkov	352 936	122 936	4 965		117 971		230 000	230 000	
	860103	Hospodárenie s mobilizačnými zásobami	128 659	125 659			125 659		3 000	3 000	
	8602	Tvorba a doplnenie štátnych hmotných rezerv	189 370						189 370	189 370	
	8603	Riadenie, kontrola a podpora	6 600	1 600			500	1 100	5 000	5 000	
<b>52</b>		<b>Slovenský rozhlas</b>	<b>57 700</b>						<b>57 700</b>		
	P140001	Rekonštrukcia hlavnej budovy Sro v Bratislave	24 000						24 000		
	P140002	Rekonštrukcia regionálneho štúdia Banská Bystrica	24 500						24 500		
	P140003	Nákup hudobných nástrojov pre Symfonický orchester SRO	9 200						9 200		
		<b>Priority spolu</b>	<b>28 648 229</b>	<b>15 841 444</b>	<b>801 138</b>	<b>240 114</b>	<b>5 614 564</b>	<b>9 085 628</b>	<b>12 806 785</b>	<b>9 613 078</b>	<b>2 488 000</b>

## **Programové rozpočtovanie**

### *Príklad kapitoly Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny SR*

Doteraz vykonané práce na implementácii programového rozpočtovania možno považovať za úvodnú etapu zavedenia rozpočtovania zameraného na výsledky do systému rozpočtovania v Slovenskej republike. Metodika rozpočtovania orientovaného na výsledky sa postupne upresňovala a zdokonaľovala v rámci uvádzacieho projektu v rokoch 2001 až 2003. Pre rozpočet na rok 2004 bol príslušný metodický pokyn ministerstva financií novelizovaný najmä s cieľom odstrániť problémové miesta zistené počas uvádzacieho projektu, znížiť počet rozpočtových opatrení schvaľovaných vládou a integrovať rozpočtovanie zdrojov zo štrukturálnych a Kohézneho fondu ES do programovej štruktúry štátneho rozpočtu.

Ministerstvo financií v roku 2003 spolupracovalo so správcami rozpočtových kapitol na príprave ich programových štruktúr do návrhu štátneho rozpočtu na rok 2004. Výsledkom tejto spolupráce sú pripravené programové štruktúry vrátane cieľov a merateľných ukazovateľov rozpočtových kapitol. Z hľadiska zavŕšenia prístupového procesu do EÚ v roku 2004 je dôležitým výsledkom predložených programových štruktúr zosúladenie finančných nástrojov EÚ s programovým rozpočtovaním. Pri tvorbe programových štruktúr jednotlivých kapitol boli použité individuálne prístupy podľa charakteru týchto nástrojov. Boli formulované programy v kapitolách, resp. medzirezortné programy s cieľom nevytvárať duplicitné časti programov na riešenie rovnakých cieľov.

Limity výdavkov, schválené vládou v „Návrhu východísk štátneho rozpočtu na rok 2004“ rozpisali správcovia rozpočtových kapitol v termíne do 10. júla 2003 v predpísanom rozsahu ukazovateľov vrátane programovej štruktúry. Počas spracovania návrhu štátneho rozpočtu ministerstvo financií vykonalo potrebné úpravy výdavkov vyplývajúce z decentralizácie štátnej správy a z transformácie v prvkoch verejného rozpočtu (najmä NÚP). Ďalej boli vykonané zmeny výdavkov nevyhnutné pre dodržanie schodku verejného rozpočtu. Po rozhodnutí vlády o prioritách bude potrebné premietnuť príslušné zmeny výdavkov do jednotlivých rozpočtových kapitol.

Uvedené zmeny sa vykonali v základných položkách ekonomickej klasifikácie, a sú premietnuté aj v bilancii rozpočtu, ale nebolo ich možné premietnuť do detailných údajov rozpočtu, vrátane programov. Predkladaný materiál preto neobsahuje programové štruktúry rozpočtových kapitol.

Po zosúladení schválených zmien výdavkov s programami (vrátane úprav cieľov a merateľných ukazovateľov na základe metodiky programového rozpočtovania) budú dopracované programy súčasťou návrhu štátneho rozpočtu na rok 2004.

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR pripravilo svoju programovú štruktúru už s prihliadnutím na očakávané zmeny vyplývajúce z návrhov zákonov v sociálnej oblasti. To mu umožnilo pružne premietnuť zmeny výdavkov vyplývajúce z transformácie aj do programov. Uvedená rozpočtová

preto je uvedená ako príklad programovej štruktúry v plnom rozsahu. Programové štruktúry budú obsiahnuté v samostatnej knihe ako súčasť návrhu štátneho rozpočtu na rok 2004.

Ďalšie rozpočtové kapitoly vykonali niektoré dodatočné úpravy hlavne vo výdavkoch programov financovaných z povstupových fondov EÚ. To umožnilo predložiť tabuľky, ktoré informujú o rozpočtovaní prostriedkov z rozpočtu EÚ, ako aj o výške príslušného spolufinancovania.



**Návrh výdavkov rozpočtovej kapitoly v programovej štruktúre roku 2004**  
**22 - Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky**

(v tis. Sk)

Výdavky kapitoly podľa zdrojov financovania na programy			
Zdroje financovania	Výdavky		
	Návrh	Predbežný návrh	
	rok 2004	rok 2005	rok 2006
<b>Štátny rozpočet</b>	<b>47 398 426</b>	<b>23 167 830</b>	<b>23 340 918</b>
-> prostriedky kapitoly	45 968 716	21 391 970	21 381 418
-> prostriedky ES	979 830	1 775 860	1 959 500
-> prostriedky spolufinancovania zo ŠR	439 170		
-> prostriedky VPS	10 710		
- Rozpočet kapitoly	47 387 716	23 167 830	23 340 918
- Rozpočtové prostriedky kapitoly	45 968 716	21 391 970	21 381 418
- Európsky sociálny fond	1 419 000	1 775 860	1 959 500
- Európsky sociálny fond(prostriedky ES)	979 830	1 775 860	1 959 500
- Spolufinancovanie zo ŠR	439 170		
- Zdroje z kapitoly Všeobecná pokladničná správa	10 710		
- Zdroje na spolufinancovanie PHARE	10 710		
<b>Zdroje zo zahraničia (národný fond, predvstupové fondy)</b>	<b>54 180</b>		
- PHARE	54 180		
<b>Iné zdroje</b>	<b>10 104</b>	<b>9 121</b>	<b>17 355</b>

(v tis. Sk)

Výdavky kapitoly podľa ekonomickej klasifikácie a zdrojov roku 2004 na programy					
Zdroje financovania	Bežné výdavky 600	z toho mzdy a odvody 610+620	Iné bežné výdavky 630+640+650	Kapitálové výdavky 700	Celkom
<b>Štátny rozpočet</b>	<b>46 881 384</b>	<b>3 169 499</b>	<b>42 732 055</b>	<b>517 042</b>	<b>47 398 426</b>
- Rozpočet kapitoly	46 870 674	3 169 499	42 721 345	517 042	47 387 716
- Rozpočtové prostriedky kapitoly	45 451 674	3 169 499	42 282 175	517 042	45 968 716
- Európsky sociálny fond	1 419 000		439 170		1 419 000
- Európsky sociálny fond(prostriedky ES)	979 830				979 830
- Spolufinancovanie zo ŠR	439 170		439 170		439 170
- Zdroje z kapitoly Všeobecná pokladničná správa	10 710		10 710		10 710
- Zdroje na spolufinancovanie PHARE	10 710		10 710		10 710
<b>Zdroje zo zahraničia (národný fond, predvstupové fondy)</b>	<b>54 180</b>		<b>54 180</b>		<b>54 180</b>
- PHARE	54 180		54 180		54 180
<b>Iné zdroje</b>	<b>10 104</b>	<b>4 327</b>	<b>5 777</b>		<b>10 104</b>

(v tis. Sk)

Výdavky kapitoly na programy					
Por. č.	Kód programu	Název programu	Výdavky		
			Návrh	Predbežný návrh	
			rok 2004	rok 2005	rok 2006
		<b>Výdavky spolu za kapitolu</b>	<b>47 387 716</b>	<b>23 167 830</b>	<b>23 340 918</b>
<b>A</b>	<b>07C</b>	<b>Sociálna inklúzia</b>	<b>30 970 006</b>	<b>9 782 939</b>	<b>9 788 129</b>
a)	07C01	- Hmotná núdza	10 907 982		
b)	07C02	- Podpora rodiny	14 712 878	9 626 000	9 626 000
1.	07C0201	- Prídavok na dieťa	8 400 000	9 626 000	9 626 000
2.	07C0202	- Rodičovský príspevok	5 435 000		
3.	07C0203	- Pestúnska starostlivosť	132 667		
4.	07C0204	- Jednorazové príspevky na podporu rodiny	319 854		
5.	07C0205	- Zapatrovací príspevok	2 633		

... pokračovanie					
Por. č.	Kód programu	Názov programu	Výdavky		
			Návrh	Predbežný návrh	
			rok 2004	rok 2005	rok 2006
6.	07C0206	- Príspevok na bývanie	422 724		
c)	07C03	- Kompenzácia sociálnych dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia	5 000 000		
d)	07C04	- Iniciatívy v oblasti sociálnej inklúzie	349 146	156 939	162 129
1.	07C0402	- Transformácia sociálnych služieb	139 481		
2.	07C0406	- Rovnosť príležitostí a antidiskriminácia	18 600		
3.	07C040A	- Národné iniciatívy v oblasti podpory rodiny	191 065	156 939	162 129
<b>B</b>	<b>07D</b>	<b>Sociálne poistenie</b>	<b>7 515 937</b>	<b>10 976 000</b>	<b>10 923 000</b>
a)	07D01	- Poistné na starobné poistenie a invalidné poistenie	5 857 102	8 487 900	8 487 900
b)	07D02	- Nesystémové dávky sociálneho poistenia	1 553 000	2 415 000	2 415 000
c)	07D04	- Dôchodkový systém	105 835	73 100	20 100
1.	07D0404	- Správa sociálnych dávok	105 835	73 100	20 100
<b>C</b>	<b>07E</b>	<b>Tvorba a implementácia politik</b>	<b>5 820 444</b>	<b>519 677</b>	<b>546 179</b>
a)	07E03	- Riadiaca, koncepcná a výskumná činnosť	290 017	269 052	271 984
b)	07E04	- Výkon štátnej správy na úseku sociálnych vecí, rodiny, práce a zamestnanosti	5 530 427	250 625	274 195
		<u>Podprogramy, ktoré kapitola rieši ako účastník medzirezortného programu:</u>			
d)	<b>06G02</b>	<b>Kvalita služieb zamestnanosti</b>	<b>482 460</b>	<b>545 800</b>	<b>600 320</b>
		Gestor: 22 Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky			
1.	06G0203	- Modernizácia a rozvoj nových foriem služieb zamestnanosti - opatrenie 1.2. SOP LZ	223 990	308 270	340 690
2.	06G0204	- Zlepšenie štruktúry trhu práce a posilnenie implementačnej kapacity verejných služieb zamestnanosti - opatrenie 1.2 SPD cieľ 3	75 110	71 320	78 830
3.	06G0206	- Opatrenie inicitívy EQUAL	183 360	166 210	180 800
e)	<b>06G03</b>	<b>Technická pomoc - MPSVR SR</b>	<b>47 340</b>	<b>54 380</b>	<b>59 850</b>
		Gestor: 22 Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky			
1.	06G0301	- Technická pomoc SOP LZ	23 690	32 610	36 040
2.	06G0302	- Technická pomoc SPD Cieľ 3	7 710	7 320	8 090
3.	06G0303	- Technická pomoc EQUAL	15 940	14 450	15 720
f)	<b>06G04</b>	<b>Aktívna politika trhu práce a zvýšenie zamestnateľnosti -MPSVR SR</b>	<b>2 545 529</b>	<b>1 284 034</b>	<b>1 423 440</b>
		Gestor: 22 Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky			
1.	06G0401	- Rozvoj programov podpory zamestnávania nezamestnaných s dôrazom na dlhodobo nezamestnaných - opatrenie 1.1. SOP LZ	448 020	616 560	681 410
2.	06G0402	- Podpora zamestnateľnosti skupín ohrozených sociálnou exklúziou - opatrenie 2.1. SOP LZ - MPSVR SR	268 800	369 930	408 840
3.	06G0403	- Zvýšenie zamestnateľnosti rizikových skupín ohrozených sociálnou exklúziou - opatrenie 1.1. SPD cieľ 3	112 650	106 990	118 240
4.	06G0404	- Národné programy na rozvoj aktívnej politiky trhu práce a zvýšenie zamestnateľnosti	1 656 329	108 354	124 110
5.	06G0406	- Podpora rovnosti príležitostí pre ženy a mužov a súladu rodinného a pracovného života - opatrenie 2.2. SOP LZ - MPSVR SR	59 730	82 200	90 840
g)	<b>06H09</b>	<b>Hospodárska mobilizácia MPSVR SR</b>	<b>1 000</b>		
		Gestor: 26 Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky			
h)	<b>06K0E</b>	<b>Štátne programy MPSVR SR</b>	<b>5 000</b>	<b>5 000</b>	
		Gestor: 20 Ministerstvo školstva Slovenskej republiky			
1.	06K0E01	- Stabilizácia mladých zamestnancov a doktorandov výskumu a vývoja zlepšením sociálneho zabezpečenia	5 000	5 000	

		<b>Programovo alokované výdavky v kapitole VPS</b>	<b>10 710</b>		
<b>A</b>	<b>07C</b>	<b>Sociálna inklúzia</b>	<b>10 710</b>		
a)	07C04	- Iniciatívy v oblasti sociálnej inklúzie	10 710		
1.	07C040B	- Grantová schéma-rovnosť šancí a sociálna kohézia	10 710		

## Medzirezortné programy, ktoré kapitola plní ako gestor

Účastník	Medzirezortný podprogram
22 MPSVaR SR	06G Ľudské zdroje
22 MPSVaR SR	- 06G02 Kvalita služieb zamestnanosti
22 MPSVaR SR	- 06G03 Technická pomoc - MPSVR SR
20 MŠ SR	- 06G04 Aktívna politika trhu práce a zvýšenie zamestnateľnosti -MPSVR SR
20 MŠ SR	- 06G05 Celoživotné učenie
20 MŠ SR	- 06G06 Aktívna politika trhu práce a zvýšenie zamestnateľnosti - MŠ SR
20 MŠ SR	- 06G08 Technická pomoc - MŠ ŠR

## Zámery a ciele programov, podprogramov a prvkov

### 07C - Sociálna inklúzia

#### Zámer:

Predchádzanie, zmiernenie alebo prekonanie hmotnej núdze, podpora rodiny a kompenzácie sociálnych dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia.

#### 07C01 - Hmotná núdza

##### Cieľ 1:

Zmiernenie a prekonanie hmotnej núdze u cca 10,7 % obyvateľov SR v roku 2004.

#### Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
% podiel pob. dávky so spoločne posudzovanými osobami z celk. počtu obyvateľov	Výsledok	%	Plán			10,7			
			Skutočnosť						

### 07C02 - Podpora rodiny

#### 07C0201 - Prídavok na dieťa

##### Cieľ 1:

Prispieť všetkým rodinám na výchovu a výživu cca 1 330 000 nezaopatrených detí v roku 2004.

#### Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet nezaopatrených detí, na ktoré bol vyplatený prídavok na dieťa	Výstup	počet	Plán			1330000			
			Skutočnosť						

### 07C0202 - Rodičovský príspevok

##### Cieľ 1:

Poskytnúť v roku 2004 finančný príspevok cca 127 000 rodičom, ktorí sa osobne a riadne starajú o dieťa do 3 rokov veku alebo o dieťa s dlhodobou nepriaznivým zdravotným stavom do 6 rokov veku.

#### Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet všetkých poberateľov rodičovského príspevku	Výstup	ks	Plán			127000			
			Skutočnosť						

### 07C0203 - Pestúnska starostlivosť

##### Cieľ 1:

Poskytnúť v roku 2004 jednorazový príspevok v pestúnskej starostlivosti cca 600 poberateľom na finančné zabezpečenie detí zverených do pestúnskej starostlivosti a opatrovníctva.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet poberateľov jednorazového príspevku v pestúnskej starostlivosti	Výstup	počet	Plán			600			
			Skutočnosť						

**Cieľ 2:**

Poskytnúť v roku 2004 opakovaný príspevok na úhradu potrieb dieťaťa pre cca 2 160 poberateľov na starostlivosť o deti zverené do pestúnskej starostlivosti a opatrovníctva.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet poberateľov opakovaného príspevku v pestúnskej starostlivosti	Výstup	počet	Plán			2160			
			Skutočnosť						

**Cieľ 3:**

Poskytnúť odmenu pestúna cca 2 550 poberateľom za starostlivosť o zverené deti v roku 2004.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet poberateľov odmeny pestúna	Výstup	počet	Plán			2550			
			Skutočnosť						

**07C0204 - Jednorazové príspevky na podporu rodiny****Cieľ 1:**

Prispieť cca 50 000 mladým rodinám v roku 2004 v súvislosti s nevyhnutnými výdavkami na zabezpečenie potrieb novorodencov.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet poberateľov príspevku pri narodení dieťaťa	Výstup	ks	Plán			50000			
			Skutočnosť						

**Cieľ 2:**

Prispieť cca 100 rodinám v roku 2004 na zvýšené výdavky pri starostlivosti o 3 a viac súčasne narodených detí a o opakované v priebehu dvoch rokov narodené dvojčatá.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet poberateľov príspevku	Výstup	ks	Plán			100			
			Skutočnosť						

**Cieľ 3:**

Prispieť cca 52 000 fyzickým osobám v roku 2004 na výdavky spojené so zabezpečením pohrebu.

**Merateľné ukazovatele naplňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet poberateľov príspevku na pohreb	Výstup	počet	Plán			52000			
			Skutočnosť						

**07C0205 - Zaopatrovací príspevok****Cieľ 1:**

Prispieť cca 220 rodinám, ktorých živiť rodiny vykonáva základnú vojenskú službu v roku 2004.

**Merateľné ukazovatele naplňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet poberateľov zaopatrovacieho príspevku	Výstup	počet	Plán			220			
			Skutočnosť						

**07C0206 - Príspevok na bývanie****Cieľ 1:**

Prispieť cca 23 000 domácnostiam s nízkym príjmom v roku 2004 na úhradu ich nákladov, ktoré vynakladajú v súvislosti s užívaním bytu a rodinného prostredia domu.

**Merateľné ukazovatele naplňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet domácností, ktorým bol vyplatený príspevok	Výstup	ks	Plán			23000			
			Skutočnosť						

**07C03 - Kompenzácia sociálnych dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia****Cieľ 1:**

Podporiť integráciu 220 000 znevýhodnených občanov s ťažkým zdravotným postihnutím do spoločnosti.

**Merateľné ukazovatele naplňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
počet občanov s ťažkým zdravotným postihnutím, ktorým bol poskytnutý príspevok na kompenzáciu	Výstup	ks	Plán			220000			
			Skutočnosť						

**07C04 - Iniciatívy v oblasti sociálnej inklúzie****07C0402 - Transformácia sociálnych služieb****Cieľ 1:**

Transformáciou starostlivosti vo vybraných 25 - tich zariadeniach sociálnych služieb sa zabezpečí zvýšenie kvality poskytovanej starostlivosti ich obyvateľom a zabezpečenie ich sociálnej inklúzie.

**Merateľné ukazovatele naplňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet občanov, ktorým sa poskytne sociálna starostlivosť vo vybraných zariadeniach	Výstup	počet	Plán			1760			
			Skutočnosť						

**07C0406 - Rovnosť príležitostí a antidiskriminácia****Cieľ 1:**

Zaviest' v roku 2004 komplexný sociálny program v 8 obciach, v ktorých podiel občanov postihnutých sociálnou exklúziou dosahuje viac ako 30 % z celkového počtu obyvateľov obce.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet osád zapojených do rozvojového programu	Výstup	Sk	Plán			8			
			Skutočnosť						

**07C040A - Národné iniciatívy v oblasti podpory rodiny****Cieľ 1:**

V 3 VÚC zaviesť modelovo agendu rovnosti príležitostí.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet VÚC s agendou rovnosti príležitostí	Výstup	ks	Plán			3			
			Skutočnosť						

**07D - Sociálne poistenie****Zámer:**

Hmotné zabezpečenie v starobe a pri nespôsobilosti na prácu.

**07D01 - Poistné na starobné poistenie a invalidné poistenie****Cieľ 1:**

Úhrada poistného plateného štátom na starobné a invalidné poistenie za zákonom vymedzený okruh 195 000 osôb v roku 2004.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet poistencov, za ktorých platí poistné štát	Výstup	ks	Plán			195000			
			Skutočnosť						

**07D02 - Nesystémové dávky sociálneho poistenia****Cieľ 1:**

Zaplatenie vzniknutých dôchodkových nárokov, ktoré nemajú väzbu na predchádzajúci príjem zo zárobkovej činnosti cca pre 179 000 poberateľov.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet poberateľov nesystémových dávok	Výstup	počet	Plán			179000			
			Skutočnosť						

**07D04 - Dôchodkový systém****07D0404 - Správa sociálnych dávok****Cieľ 1:**

Zaviesť komplexný informačný systém potrebný pre realizáciu sociálnej reformy v roku 2004.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Zavedenie komplexného systému	Výstup	logická	Plán			áno			
			Skutočnosť						

**Cieľ 2:**

Realizovať mediálnu kampaň v rámci dôchodkovej reformy.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Realizácia mediálnej kampane	Výstup	logická	Plán			áno			
			Skutočnosť						

**07E - Tvorba a implementácia politík****Zámer:**

Tvorba a implementácia politík na úseku sociálnych vecí, rodiny, práce a zamestnanosti.

**07E03 - Riadiaca, koncepcná a výskumná činnosť****Cieľ 1:**

Zabezpečenie riadiacej, koncepcnej a výskumnej činnosti.

**07E04 - Výkon štátnej správy na úseku sociálnych vecí, rodiny, práce a zamestnanosti****Cieľ 1:**

Zabezpečiť výkon štátnej správy na úseku sociálnych vecí a rodiny, práce a zamestnanosti.

**06G - Ľudské zdroje****Zámer:**

Zlepšenie zamestnateľnosti, zvýšenie zamestnanosti, rozvoj moderných služieb zamestnanosti, zlepšenie celkovej situácie v oblasti rovnosti príležitostí, antidiskriminácie a podpory sociálnej inklúzie realizovaním programov za finančnej a expertnej pomoci krajín EU a vnútroštátnych zdrojov.

**06G02 - Kvalita služieb zamestnanosti****06G0203 - Modernizácia a rozvoj nových foriem služieb zamestnanosti - opatrenie 1.2. SOPL'Z****Cieľ 1:**

Zvýšiť podiel evidovaných nezamestnaných, na ktorých podporu pracovného uplatnenia sa využívajú nástroje aktívnej politiky trhu práce z plánovaných minimálne 20% v roku 2003 na 30% v roku 2004 z celkového počtu evidovaných nezamestnaných.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Podiel uchádzačov o zamestnanie z celkového počtu evidovaných nezamestnaných	Výsledok	%	Plán			30			
			Skutočnosť						

**06G0204 - Zlepšenie štruktúry trhu práce a posilnenie implementačnej kapacity verejných služieb zamestnanosti -opatrenie 1.2 SPD cieľ 3****Cieľ 1:**

Vytvoriť a zapojiť do sprostredkovateľských aktivít na trhu práce najmenej 5 agentúr dočasného zamestnávania v rámci hlavného mesta SR.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet vytvorených agentúr podporovaného zamestnávania v rámci Bratislavského kraja	Výstup	ks	Plán			5			
			Skutočnosť						

**06G0206 - Opatrenie iniciatívy EQUAL****Cieľ 1:**

Vytvoriť a zapojiť v roku 2004 16 rozvojových partnerstiev do akcie 2 a 3.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet vytvorených rozvojových partnerstiev a ich zapojenie do akcie 2 a 3.	Výstup	ks	Plán			16			
			Skutočnosť						

**06G03 - Technická pomoc - MPSVR SR****06G0301 - Technická pomoc SOP L'Z****Cieľ 1:**

Schváliť 35 % projektov z celkového počtu podaných projektov v roku 2004, aby bola zabezpečená efektívna implementácia programového dokumentu.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Podiel schválených projektov k počtu podaných projektov	Výsledok	%	Plán			35			
			Skutočnosť						
Náklady na publicitu a infomovanosť na jeden schválený projekt	Efektivita	Sk	Plán			60000			
			Skutočnosť						

**06G0302 - Technická pomoc SPD Cieľ 3****Cieľ 1:**

Schváliť 35 % projektov z celkového počtu podaných projektov v roku 2004 tak, aby bola zabezpečená podpora efektívnej implementácie programového dokumentu.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet schválených projektov k počtu podaných projektov	Výsledok	%	Plán			35			
			Skutočnosť						
Náklady na publicitu a infomovanosť na jeden schválený projekt	Efektivita	Sk	Plán			60000			
			Skutočnosť						

**06G0303 - Technická pomoc EQUAL****Cieľ 1:**

Schváliť 35 % projektov z celkového počtu podaných projektov v roku 2004, tak aby bola zabezpečená efektívna implementácia programového dokumentu.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet schválených projektov k počtu podaných projektov	Výsledok	%	Plán			35			
			Skutočnosť						

**06G04 - Aktívna politika trhu práce a zvýšenie zamestnateľnosti -MPSVR SR****06G0401 - Rozvoj programov podpory zamestnávania nezamestnaných s dôrazom na dlhodobu nezamestnaných - opatrenie 1.1. SOP L'Z****Cieľ 1:**

Zastavenie rastu dlhodobej nezamestnanosti a predchádzanie jej vzniku.



**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Priaznivý vývoj dlhodobej nezamestnanosti	Výsledok	logická	Plán			áno			
			Skutočnosť						

**06G0402 - Podpora zamestnateľnosti skupín ohrozených sociálnou exklúziou - opatrenie 2.1. SOPL'Z - MPSVR SR****Cieľ 1:**

Cielenou podporou programov aktívnej politiky trhu práce pre skupiny ohrozené sociálnou exklúziou znížiť podiel dlhodobo evidovaných nezamestnaných na celkovom počte evidovaných nezamestnaných pod 45 %.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Podiel dlhodobej nezamestnanosti na celkovej miere nezamestnanosti	Výsledok	%	Plán			45			
			Skutočnosť						

**06G0403 - Zvýšenie zamestnateľnosti rizikových skupín ohrozených sociálnou exklúziou - opatrenie 1.1. SPD cieľ 3****Cieľ 1:**

Zvýšiť podiel evidovaných nezamestnaných v Bratislavskom kraji umiestnených na trhu práce prostredníctvom nástrojov aktívnej politiky trhu práce z 5,3 % v roku 2002 na najmenej 6 % v roku 2004 z celkového počtu umiestnených evidovaných nezamestnaných prostredníctvom nástrojov aktívnej politiky trhu práce v SR.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Podiel evid. nezam. v Bratislavskom kraji z celkového počtu evid. nezam.	Výstup	%	Plán			6			
			Skutočnosť						

**06G0404 - Národné programy na rozvoj aktívnej politiky trhu práce a zvýšenie zamestnateľnosti****Cieľ 1:**

Vytvorenie aspoň dvoch nástrojov a opatrení aktívnej politiky trhu práce zodpovedajúcich aktuálnej štruktúre ponuky pracovnej sily a podporujúcich vytvorenie dopytu po pracovnej sile.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet nových nástrojov a opatrení aktívnej politiky trhu práce	Výstup	ks	Plán			2			
			Skutočnosť						

**06G0406 - Podpora rovnosti príležitostí pre ženy a mužov a súladu rodinného a pracovného života - opatrenie 2.2. SOP L'Z - MPSVR SR****Cieľ 1:**

Zvýšiť počet vážnych záujemcov na 77 v súťaži Zamestnávateľ ústretový k rodine v roku 2004.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Počet vážnych záujemcov o súťaž	Výstup	počet	Plán			77			
			Skutočnosť						

**06H09 - Hospodárska mobilizácia MPSVR SR****Cieľ 1:**

Permanentná aktualizácia údajov krízového plánu o schopnosti hospodárstva SR vytvoriť materiálnu základňu prežitia obyvateľstva a fungovania kľúčových činností.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Plnenie ročných krízových plánov	Výsledok	logická	Plán			áno	áno	áno	áno
			Skutočnosť						

**06K0E - Štátne programy MPSVR SR****Cieľ 1:**

Uskutočniť výberové konanie na úlohy výskumu a vývoja v problematike štátneho programu a prideliť vybraným úlohám finančné prostriedky na riešenie v roku 2004.

**06K0E01 - Stabilizácia mladých zamestnancov a doktorandov výskumu a vývoja zlepšením sociálneho zabezpečenia****Cieľ 1:**

Vypracovať koncepciu mladých zamestnancov výskumu a vývoja zlepšením sociálneho zabezpečenia k zotrvaní pôsobiť v oblasti výskumu a vývoja v diferenciaciách podľa regionálnych a odvetvových podmienok.

**Merateľné ukazovatele napĺňania cieľa:**

Názov ukazovateľa	Typ	Merná jednotka		Rok R-2	Rok R-1	Rok R	Rok R+1	Rok R+2	Rok R+3
				2002	2003	2004	2005	2006	2007
Koncepcia mladých zamestnancov výskumu a vývoja	Výsledok	logická	Plán			áno			
			Skutočnosť						

**07C040B - Grantová schéma-rovnosť šancí a sociálna kohézia**

## Harmonogram prác na rozpočte verejných financií na rok 2004

**25. august (pondelok)**

- rokovanie PEM

**26. august (utorok)**

- rokovanie Legislatívnej rady vlády (zákon o štátnom rozpočte)

**27. august (streda)**

- 1. rokovanie vlády

**28. august (štvrtok)**

- 1. rokovanie RHSD

**8. september**

- rokovanie so zástupcami ZMOS a VÚC

**10. september (streda)**

- 2. rokovanie vlády

**11. september (štvrtok)**

- ŠÚ SR zverejní informáciu o vývoji ekonomiky SR za 1. polrok 2003

**do 17. septembra (streda)**

- prijatie základných rozhodnutí vlády o rozdelení rezervy na priority, o zmenách finančných vzťahov štátneho rozpočtu k ostatným zložkám verejných financií, resp. o znížení výdavkov (na základe rokovania vlády, resp. bilaterárnych rokovaní ministrov)

**18. september**

- končí schôdza Národnej rady SR – budú známe výsledky schvaľovania viacerých zákonov podmieňujúcich realizáciu rozpočtu (napr. zákon o rozpočtových pravidlách a zákon o sociálnom poistení – dôchodková reforma)

**17. – 25. septembra**

- dopracovanie návrhu štátneho rozpočtu – premietnutie rezervy na priority do limitov výdavkov rozpočtových kapitol

**26. september (piatok)**

- predpokladané 2. rokovanie RHSD

- predloženie nového znenia návrhu štátneho rozpočtu na rokovanie vlády

**1. október 2003 (streda)**

– rokovanie vlády - schválenie návrhu zákona o štátnom rozpočte

**15. október 2003**

– predloženie návrhu štátneho rozpočtu na rokovanie NR SR